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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
první polovina letošního roku je za námi. 
V jejím závěru jsme se dočkali tolik oče-
kávaného deště, který vyprahlou zemi, 
doufejme, alespoň trochu svlaží. Všech-
no letos postupuje neuvěřitelně rychle. 
Ze zimy jsme skočili rovnýma nohama do 
léta již v dubnu. V této době, kdy normálně 
se z česneku otrhávají palice, ho již letos 
budeme vytahovat. Chtělo by to zvolat slo-
vy spisovatele Marka Hermana, že svět se 
zbláznil, ale to nám jen možná matička 
příroda ukazuje výstražným prstem, kdo 
je tady na Zemi vlastně pánem. 

žákům i učitelům
Skončil nám také školní rok a já bych 
chtěl jménem nás všech poděkovat všem 
našim učitelům, vedení základní školy, 
vedení mateřských škol a všem vám, kte-
ří se na úspěšném chodu našich zařízení 
podílíte, tedy děvčatům naší školní jídelny, 
panu školníkovi a uklizečkám za obětavou 
práci, kterou odvádíte po celý rok pro naše 
děti. Velmi si této nelehké práce vážíme. 
V pátek 29. června jsme se s paní mís-
tostarostkou rozloučili v obřadní síni 
obecního úřadu předáním almanachů 
s našimi deváťáky. Almanach jim bude 
vzpomínkou na dětská léta strávená 
v lavicích naší školy. Teď si vybrali střední 
školy pro přípravu na svá budoucí povolá-
ní, a my jim společně budeme držet palce, 
aby se stejnou důstojností, s jakou nás po 
celých devět let reprezentovali, zvládli tu 
svoji zkoušku dospělosti.   

prázninové opravy a investice
V průběhu prázdnin se nám snad poda-
ří zrealizovat první etapu rekonstrukce 
mateřské školy a v závěru prázdnin bude 
zahájena i rekonstrukce Památníku Jo-
sefa Kaluse. Už v červnu byly provede-
ny vysprávky cest a nyní v červenci se 
chystá zahájení oprav čtyř místních ko-
munikací: nad BeRC, k Žáčkům, k bývalé 
Sokolské chatě a kolem pana Němce. 
V příštím roce bychom pak mimo jiné 
provedli generální opravu komunikace 
kolem dětského domova k lesáckým by-
tovkám. 

Vážení spoluobčané, 
asi se nám nikomu nelíbí, v jakém stavu 
se nacházejí kontejnery na tříděný odpad. 
Ale pak si nelze vysvětlit, proč když už 
jsou kontejnery plné, ten odpad tam jen 
tak volně položíte, mnohdy jen pohodíte 
z jedoucího auta – když máme hnízd na 
tříděné odpady dost. Asi se nám nelíbí 
místo, kolem kterého dennodenně pro-
cházíme při cestě na poštu. Přitom je to 
místo určené pro obyvatele dvaapadesáti 
bytů pod poštou, a takových míst najdeme 
docela hodně. 

chceme žít v odpadcích?
Bývali jsme druzí v kraji v separaci odpa-
du a letos jsme skončili v druhé desítce. 
Proč také ne, když si dovolujeme ten lu-
xus, že do plastů dáváme ojeté pneumati-
ky či jiné zajímavosti. Situace dospěla tak 
daleko, že jsme připraveni nainstalovat 
fotopasti a s konkrétními občany zahájit 
správní řízení. Myslím si, že jsme všich-
ni myslící, a proto k tomuto radikálnímu 
řešení nebude potřeba sáhnout. Navíc se 
blíží doba prázdnin a zvýšení pohybů tu-
ristů v naší obci, tak jim ukažme, že i my 
umíme žít v čistém prostředí a ta druhá 
desítka mezi obcemi našeho kraje nám 
zkrátka nesvědčí. Rád bych vám už pře-
dem poděkoval za budoucí nápravu toho-
to stavu. 

vzkaz pro vaše pejsky
Další kapitolou je areál bývalého koupališ
-tě. Dovolím si tímto poděkovat všem pej-
skům, kteří své lejno dají do pytlíku, který 
se nachází ve stojanu. Určitě by nikoho 
z vás netěšilo, abychom – kvůli těm neu-
kázněným – celý areál oplocovali. Chodí 
tam a hrají si tam totiž děti vašich páníč-
ků, tak byste toto měli mít na zřeteli, nebo 
ještě lépe mít to zapsané za ušima. 

Odkaz věrozvěstů
I v měsíci červenci si připomínáme dva 
významné státní svátky. Ten první již 
5. července, kdy si připomeneme příchod 

slovanských věrozvěstů Cyrila a Metodě-
je, spolupatronů Evropy. Cyril a Mětoděj 
(Konstantin a Metoděj) přišli ze Soluně 
na Velkou Moravu v 9. století. Příchod 
těchto věrozvěstů na naše tehdejší úze-
mí je označován z pohledu dějin jako pří-
chod křesťanství a vzdělanosti do českých 
zemí. Tito slovanští věrozvěstové vytvořili 
písmo – hlaholici a prosadili staroslověn-
štinu jako oficiální jazyk, v té době jako 
jazyk bohoslužebný. 

Zvlášť v dnešní pohnuté době je potřeba 
si význam těchto našich patronů neustá-
le připomínat. Žijeme totiž v době, kdy se 
lehkovážně zbavujeme všech našich sym-
bolů a směřujeme k jakémusi rozpliz-
lému národu evropskému. Nevážíme si 
těch symbolů, se kterými naši pradědové, 
dědové a otcové po staletí tuto naši zemi 
potem a krví vytvářeli. Proto není třeba 
rezignovat na všechno, ale je dobré si tyto 
okamžiky připomínat. Již jsem v úvodu 
vzpomněl slova spisovatele Marka Her-
mana a tady jsem si dovolil vypůjčit další 
jeho větu:  „Popřeli jsme princip života, 
popřeli jsme ženu jako dárkyni života, 
zradili jsme ji“. 

nebojme se ukazovat 
na nedostatky, dnes nás neupálí
Druhý svátek následuje hned 6. čer-
vence, kdy si připomeneme den upálení 
mistra Jana Husa. Mistr Jan Hus patřil 
k významným postavám našich dějin. 
Narodil se kolem roku 1370 v Husinci 
a byl římsko-katolickým knězem, refor-
mátorem, kazatelem a bezesporu jedním 
z nejvýznamnějších českých středověkých 
myslitelů. Vyučoval na pražské univerzitě 
a v náboženských pracích kritizoval mrav-
ní úpadek církve, za což jej katolická cír-
kev označila za kacíře. Následoval Kost-
nický koncil, kde byl jako kacíř odsouzen 
a následně upálen, neboť odmítl své učení 
odvolat. Byl upálen i přes to, že císař pí-
semně zaručil jeho bezpečnost. Jako re-
formátora jej katolická církev uznala až 
v moderní době, kdy tak učinil papež Jan 
Pavel II.

Vážení spoluobčané, 
blíží se doba dovolených, a proto mi do-
volte popřát nejen léto a dovolenou plnou 
radostných zážitků, ale především šťastný 
návrat domů. 

Pavol Lukša

Nejen o konci 

školního roku

Zpravodaj v PDF: www.celadna.czZpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz
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Zprávy z obce

Územní plánování
Ing. Martina Miklendová oznamuje konzultač-
ní hodiny k územnímu plánování v průběhu 
letních prázdnin.
Konzultace budou probíhat tyto pondělky: 
16. 7., 30. 7. a 13. 8., vždy dopoledne od 9:00 do 
11:30 a odpoledne od 12:30 do 17:00.

red

Dovolená MUDr. Pachmana 
V době červencové dovolené MUDr. 
Pachmana (od 2. do 13. 7.) je domluven zá-
stup (pouze pro akutní případy) takto:
2.-4. 7. 2018
Mudr. Sýkorová (Ostravice), t: 558 682 451
Pondělí: 13:00 - 15:30
Úterý:     10:00 - 12:00
Středa:    7:00  - 10:00
9. -13. 7. 2018
MUDr. Chovančík (Kunčice), t: 556 850 110
Pondělí:	12:00 - 15:00
Úterý:    	  9:00 - 12:00
Středa:     7:00 - 11:00
Čtvrtek:   9:00 - 11:00
Pátek:      7:00 - 11:00
V srpnu bude mít pan doktor Pachman dovo-
lenou  od 9. do 17. 8.

IF

V červnu se v Čeladné označilo 
dalších 21 jízdních kol 
Během června probíhalo další forenz-
ní značení jízdních kol v rámci našeho 
Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy, kon-
krétně ve zbývajících sedmi obcích. Kolik 
kol se označilo? 

V Kunčicích pod Ondřejníkem 20, 
v Metylovicích 30, v druhém termínu 
ve Frýdlantu 16, v Pržně 19, v Čeladné 21, 
ve Starých Hamrech 1 a v Bílé 3 jízdní kola. 
Tímto letošní projekt skončil. 

Celkem se označilo 282 jízdních kol. Zájem 
o označení jízdních kol byl výrazně nižší než 
v loňském roce, ale i přesto byl projekt úspěš-
ný a občané měli zájem ochránit svůj majetek 
touto formou prevence. Projekt připravilo 
a financovalo Zájmové sdružení Frýdlantsko-
Beskydy ve spolupráci s partnerem projektu 
Městskou policií Frýdek-Místek a za finanční 
podpory Ministerstva vnitra.

Barbora Manďáková Radová

aktualityObčané mohou připomínkovat 
nový železniční jízdní řád
Krajský úřad Moravskoslezského kraje zaslal obci Čeladná 
na vědomí návrh železničního jízdního řádu pro období 2018/2019 , 
tj. s platností od 9. 12. 2018 do 14. 12. 2019.

Návrh železničního jízdního 
řádu je k dispozici v listin-
né – vytištěné podobě na 
Obecním úřadě v Čeladné, 
sekretariátu, ale je i ke sta-
žení na internetových strán-
kách kraje www.msk.cz pod 
odkazem Doprava a chytrý 
region / Veřejná osobní do-
prava – dopravní obsluž-
nost. Tam také bude zveřej-
něn po projednání na konci 
srpna již planý jízdní řád.
 
Připomínky k návrhu že-
lezničního řádu lze uplatnit 

písemně na odbor dopravy 
a chytrého regionu Krajského 
úřadu Moravskoslezského 
kraje v Ostravě nejpozději 
do 16. 7. 2018.  Objednávka 
drážní dopravy ze strany 

Moravskoslezského kraje 
je v obdobném rozsahu jako 
právě platný jízdní řád.
 
Podáváme občanům naší 
obce tuto skutečnost na 
vědomí, aby se mohli lidé 
dojíždějící za prací a dalšími 
aktivitami formou železnič-
ní dopravy s návrhem nové-
ho jízdního řádu seznámit, 
a v případě, že je pro ně nový 
návrh nevyhovující, podat 
námitku na Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje.

 Vedení obce

Revitalizace a snížení energetické 
náročnosti Památníku J. Kaluse

V roce 2016 získala obec Čeladná investiční do-
taci z Moravskoslezského kraje v maximální výši 
74,85 % celkových skutečně vynaložených uzna-
telných nákladů na realizaci projektu „Revitalizace 
a snížení energetické náročnosti Památníku 
J. Kaluse“, v rámci vyhlášeného dotačního progra-
mu „Program na podporu přípravy projektové do-
kumentace 2016“. Projekt má být ukončen nejpoz-
ději k 30. 6. 2018 a předmětem podpory je úhrada 
způsobilých nákladů, spojených s přípravou této 
projektové dokumentace. 

Vyhotovená projektová dokumentace v další 
fázi poslouží jako nedílná součást žádosti o do-
taci v rámci OPŽP na podporu výrazného sní-
žení energetické náročnosti Památníku Josefa 
Kaluse. V současné chvíli má projekt na před-
mětnou akci již vydané stavební povolení a čeká 
na vhodnou výzvu v rámci OPŽP, na základě které 
nechá zpracovat žádost o dotaci. Pokud nebude 
vhodný dotační titul, zrealizuje obec tuto akci 
z vlastních zdrojů. Stavební práce musí být zrea-
lizovány nejpozději do 31. 12. 2020.

Dvě dotace z Moravskoslezského kraje
Chodník podél sil. II/483, 
Čeladná – II. Etapa 

V roce 2017 získala obec Čeladná investiční 
dotaci z Moravskoslezského kraje v maximál-
ní výši 79,95% vlastního podílu příjemce na 
celkových uznatelných nákladech na realizaci 
projektu „Chodník podél sil. II/483, Čeladná – 
II. Etapa“ s registračním číslem CZ.06.1.37/0.
0/0.0/15_016/0000888, realizovaného v rámci 
Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu. 

Maximální výše částky této dotace činí 
1.373.000,-- Kč. Spolufinancování vlastního 
podílu příjemce bylo podpořeno v rámci vyhlá-
šeného dotačního programu „Program podpo-
ry financování akcí s podporou EU pro obce do 
3 tis. obyvatel“. 
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poděkování starosty

Bylo mi ctí zúčastnit se tohoto setkání spolužáků a spolužaček z naší 
školy po letech, kdy spolu naposledy usedli ve školních lavicích

Pavol Lukša

Aktuálně

Naše obec recyklací elektrospotřebičů 
výrazně ulevila životnímu prostředí
Vloni občané odevzdali k recyklaci 3 093 
kilogramů starých spotřebičů.

Snaha obyvatel obce recyklovat 
staré a nepoužívané elektrospo-
třebiče se již několik let vyplácí. 
Naše obec obdržela certifikát 
vypovídající o přínosech třídění 
a recyklace elektrozařízení.

Díky environmentálnímu vy-
účtování společnosti ASEKOL 
můžeme nyní přesně vyčíslit, 
o kolik elektrické energie, ropy, 
uhlí, primárních surovin či vody 
jsme díky recyklaci vysloužilé-
ho elektra ušetřili ekosystém 
Země. Víme také, o jaké množ-
ství jsme snížili produkci skle-
níkových plynů CO2 nebo ne-
bezpečného odpadu. Informace 
vycházejí ze studií neziskové 
společnosti ASEKOL, která 
s obcí dlouhodobě spolupracuje 
na recyklaci vytříděných elek-
trozařízení.

Z Certifikátu environmen-
tálního vyúčtování společnosti 
ASEKOL vyplývá, že občané naší 
obce v loňském roce vytřídili 
3 093,00 kilogramů elektra. Tím, 
že jsme ho následně předali k re-
cyklaci, jsme uspořili 43,25 MWh 
elektřiny, 2 382,73 litrů ropy, 
192,17 m3 vody a 1,63 tun primár-
ních surovin. Navíc jsme snížili 

emise skleníkových plynů o 9,06 
tun CO2 ekv., a produkci nebez-
pečných odpadů o 39,84 tun.

Výsledek studie jednoznačně 
prokázal, že zpětný odběr elek-
trozařízení, i těch nejmenších, 
má nezanedbatelný pozitivní 
dopad na životní prostředí. Když 
si uvědomíme, že recyklace 
běžných 100 televizorů uspoří 
spotřebu elektrické energie pro 
domácnost až na 4 roky, nebo 
ušetří přibližně 400 litrů ropy po-
třebných až k sedmi cestám do 
Chorvatska, jsou to impozantní 
čísla. Pozitivní zprávou pro uži-
vatele počítačů také je, že ode-
vzdání 10 vysloužilých monitorů 
ušetří spotřebu energie potřeb-
nou pro chod notebooku po dobu 
necelých 5 let. Všichni ti, kteří 
tříděním takto zásadně přispívají 
k ochraně životního prostředí, si 
zaslouží obrovský dík.

V současné chvíli mají Češi 
prostřednictvím sběrné sítě 
společnosti ASEKOL k dispozici 
více než 16 000 sběrných míst. 
To je pětkrát více než například v 
ekologicky vyspělém Rakousku. 
Sběrný dvůr je již v každé střed-
ně velké obci.                             red

Třídění se vyplácí, obec získala statisíce
Za vytřídění odpadů získala Čeladná od společnosti 
EKO-KOM do obecní kasy 381 tisíc korun.
Třídění odpadů je nejen moderní 
a ekologické, ale i ekonomické. 
Vyplývá to z údajů za rok 2017, 
které redakce získala od společ-
nosti EKO-KOM.

Obyvatelé Čeladné vloni vy-
třídili a předali k využití více než 
126 tun využitelných složek tří-
děných odpadů. V řeči ekologů 
to znamená úsporu 20,3 mil. GJ 
energie (tolik v průměru spotře-

buje za rok 310 tisíc domácnos-
tí) a zároveň snížení emisí o 678 
334 tun CO2 ekvivalentu, což je 
významný příspěvek ke snížení 
uhlíkové stopy.

Ekonomové zase za množstvím 
odpadů vidí tučnou odměnu, kte-
rou obec získala za vytříděné od-
pady do své kasy: 381.343 korun 
a 50 haléřů  k tomu.

red 

CERTIFIKÁT ENVIRONMENTÁLNÍHO VYÚČTOVÁNÍ

Čeladná

ZA ROK 2017 JSTE ZAJISTILI SBĚR 3 093,00 KG ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM DOSÁHLI: 

Úspory elektrické
energie
43,25 MWh

Úspory vody *
192,17 m3

Úspory ropy **
2 382,73 l

Snížení produkce
nebezpečného odpadu
o 39,84 t

Úsporu primárních
surovin
1,63 t

Snížení produkce
skleníkových plynů
o 9,06 t CO2 ekv

* ÚSPORA TAKOVÉHO
MNOŽSTVÍ VODY
SE ROVNÁ STEJNÉMU 
MNOŽSTVÍ, KTERÉ JE 
SPOTŘEBOVÁNO PŘI
2 579 SPRCHOVÁNÍCH.

** ÚSPORA TAKOVÉHO
MNOŽSTVÍ ROPY
SE ROVNÁ SPOTŘEBĚ 
STEJNÉHO MNOŽSTVÍ 
POTŘEBNÉHO K UJETÍ
35 040 KM V BĚŽNÉM 
OSOBNÍM AUTOMOBILU.
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Kulturní komise

Čeladná	
  -­‐	
  červenec	
  2018	
  
22.	
  6.	
  	
  –	
  8.	
  8.	
  
Výstava	
  fotografií	
  Maria	
  Sikory	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Dětský	
  jóga	
  klub	
  
Yoga	
  cafe,	
  každé	
  út	
  9:30-­‐11:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
3.	
  7.	
  
Swingový	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
6.	
  7.	
  
Country	
  večer	
  s	
  Tulákem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
10.	
  7.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Polajka	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
13.	
  7.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
13.	
  7.	
  
Saxofon	
  živě	
  
Kavárna	
  Beseda,	
  18:00	
  –	
  20:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
17.	
  7.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Poštár	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
19.	
  7.	
  	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  
Sedmdesát	
  dva	
  jmen	
  zpod	
  oken	
  	
  
J.	
  E.	
  Purkyně,	
  J.	
  S.	
  Presl,	
  V.	
  Hanka	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
20.	
  7.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
24.	
  7.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Portáši	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  7.	
  	
  
Čínská	
  medicína	
  
Yoga	
  cafe,	
  9:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

27.	
  7.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  retro	
  skupinou	
  REJ	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  7.	
  	
  
Kinematograf	
  Bratří	
  Čadíků	
  
Bajkeři	
  
Chata	
  Dukla	
  Čeladná,	
  vždy	
  po	
  setmění	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
28.	
  7.	
  	
  
Bike	
  Čeladná	
  
areál	
  u	
  sportovní	
  haly	
  ZŠ,	
  	
  	
  
registrace	
  od	
  7:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
28.	
  7.	
  
S	
  Portáši	
  na	
  Opálené	
  
Ski	
  Areál	
  Opálená,	
  13:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
28.	
  7.	
  	
  
Kinematograf	
  Bratří	
  Čadíků	
  
Bezva	
  ženská	
  na	
  krku	
  
Chata	
  Dukla	
  Čeladná,	
  vždy	
  po	
  setmění	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
29.	
  7.	
  
Kinematograf	
  Bratří	
  Čadíků	
  
Anděl	
  Páně	
  2	
  
Chata	
  Dukla	
  Čeladná,	
  vždy	
  po	
  setmění	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
30.	
  7.	
  
Kinematograf	
  Bratří	
  Čadíků	
  
Špunti	
  na	
  vodě	
  
Chata	
  Dukla	
  Čeladná,	
  vždy	
  po	
  setmění	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
31.	
  7.	
  
Evergreeny	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
3.	
  –	
  4.	
  8.	
  	
  
Ladná	
  Čeladná	
  
areál	
  u	
  sportovní	
  haly	
  při	
  ZŠ	
  	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Připravuje	
  se:	
  
	
  
Tradiční	
  víkendové	
  letní	
  zábavy	
  	
  
s	
  hudbou	
  a	
  grilováním	
  v	
  restauraci	
  U	
  Pařeza	
  	
  
	
  
31.	
  8.	
  	
  
Rozloučení	
  s	
  prázdninami	
  na	
  čeladenském	
  
náměstí	
  

Společné	
  běhání	
  –	
  všechny	
  běžecké	
  kategorie	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
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Kovárna? Láska na první pohled…
Architektka a designérka Romana Mališ Bílková se po letech v Praze vrátila do rodných Beskyd. 
Teď „vaří kávu“ v bývalé čeladenské kovárně. U skvělé kávy jsme si povídali o tom, čím ji a manžela 
nenápadná stavba na okraji obce upoutala a v čem je Kovárna jiná než ostatní kavárny. 
Jak nápad na kavárnu Kovárnu vznikl?
Bydlíme za kopcem v Trojanovicích, takže 
jsme přes Čeladnou často projížděli, a ob-
jekt bývalé kovárny se nám čím dál více líbil.

A rozhodli jste se, že v něm vybudujete 
kavárnu…
To trvalo hodně dlouho, nejdříve jsme ho 
jen obdivovali a pak jsme si vždy při ces-
tě kolem stavěli takové ty vzdušné zámky, 
o kterých vůbec neuvažujete reálně, že by ně-
kdy mohly vyjít. Později už jsme začali mlu-
vit o tom, že by tam byl hezký malý obchod 
s kavárnou. Takové to místo, které najdete 
v každé italské vesničce. Tak jsme došli až 
k tomu, že jednoho dne manžel řekl: Zkusme 
najít majitele a nějak ty plány zhmotnit.

Co na váš nápad majitelé říkali?
Vůbec nepřemýšleli, že by starou kovárnu 
někdy prodali, byla pro ně historií jejich ro-
diny, pracovalo v ní několik generací ková-
řů. Na druhou stranu ani pro nás to nebylo 
něco, co bychom urputně chtěli koupit za 
dva měsíce, takže se jednání protáhlo na 
několik let.

Čím jste je zlomili? Vyšší nabídkou?
Myslím, že o peníze tady tak úplně nešlo. 
Rozhodlo asi to, že původní majitelé poznali, 
že o ten dům máme opravdu zájem a že jeho 
tradice bude pokračovat, i když jsme jim sa-
mozřejmě neslíbili, že bychom tady kovali 
podkovy. Rozhodující bylo, když nám uvěřili, 
že dům nezbouráme, naopak že ho chceme 
zrekonstruovat a posunout někam dál.

Jak probíhal přerod ze zaniklé kovárny 
na kavárnu?
Nejdříve bylo třeba vyklidit všechno, co se 
tady za léta uskladnilo. Kovářské vybavení 
si odvezli majitelé, zbytek putoval do kontej-
neru. A pak jsme začali s rekonstrukcí, kte-
rá probíhala jako většina podobných akcí: 

Zprvu to vypadá, že je třeba opravit jen pár 
věcí a bude to dobré, ale postupně zjišťuje-
te, že musíte udělat víc a víc. Když jsme vše 
odkryli, zjistili jsme, že dům nemá věnec 
a při dešti do něj zatéká, takže jsme udělali 
nový věnec a krov. Ale zachránili jsme pů-
vodní tašky a ty jsme použili na novou stře-
chu, protože jsme chtěli zachovat jeho at-
mosféru, ne vybudovat novou stavbu podle 
starých plánů. Pak přišly na řadu podlahy, 
kompletně nové jsou i rozvody.

Atmosféra bývalé kovárny ale zůstala. Jak 
jste docílili, že její vzhled zůstal syrový 
a zároveň se v ní člověk cítí velmi příjemně?
Důležitá byla práce v interiéru. Museli jsme 
se vyrovnat s tím, že část prostoru byla 
omítnutá, část ne. Takže bylo třeba otlouct 
omítku, čistit a čistit a pak doplnit část cihel 
– některé už byly hodně zašlé, jiné se drolily. 
Ale protože našim cílem bylo alespoň čás-
tečně zachovat původní vzhled, nemuseli 
jsme to až tak šperkovat.

Máte ráda historické stavby?
Nejsem úplně z těch, kteří historický styl 
bezmezně milují. Když stavím nový dům, tak 
chci, aby vypadal současně. Ale na druhou 
stranu si stojím za tím, že staré věci se mají 
respektovat. Navíc ten dům je sám o sobě 
strašně silný – má hezké měřítko, pevný 
charakter. Kovárna měla takovou sílu, že 
nebyl důvod ji přestavovat, ale spíš jenom 
stavět na tom, co má.

Teď už z vás mluví vaše profese 
architektky. Na co jste si při rekonstrukci 
dávala pozor?
Hlavní bylo nezničit charakter stavby. Nově 
jsme vytvořili velký vstupní otvor, čímž se 
prostor opticky zvětšil a je dobře vidět do-
vnitř i ven. To je důležité nejen kvůli světlu, 
ale taky z marketingového hlediska – lépe 
se vám vchází někam, kam vidíte. Zároveň 
jsme otevřeli prostor nahoru, kde byla malá 
půda bez využití. Takže prostor, který nám 
chyběl na šířku a délku, jsme našli smě-
rem nahoru. A to je vlastně skoro všechno. 
Vždycky říkám, že jsem tady nic moc nede-
signovala, tady všechno bylo, mým úkolem 
bylo to nezkazit.

nejdříve kavárna, pak ateliér
Ještě se vraťme k tomu, proč jste se 
rozhodli právě pro kavárnu. V Čeladné je 
ve srovnání s okolními obcemi různých 
typů restaurací docela hodně.

Původně to bylo trochu jinak. Do našeho 
rodného kraje jsme se vrátili po letech pro-
žitých v Praze, kde je život hodně hektický. 
Tady jsme najednou měli více času a pro-
storu. První vizí bylo, že uděláme moderní 
dostavbu té budovy, ve které jsem chtěla 
mít ateliér. A kavárna měla být takovým pří-
jemným doplňkem k ateliéru, místem pro 
setkávání. Ale vzhledem k různým povolo-
vacím procesům to dopadlo tak, že kavárna 
už funguje více než rok, a ateliér začneme 
stavět letos na podzim.

Jak se z architektky stane provozovatelka 
kavárny?
Architektkou jsem pořád… Ale v jednu chvíli 
jsme si řekla, že chci dělat i jiné věci, něco 
nového, co by mě bavilo a měla bych to ráda. 
Projekt, který nechcete dělat tak, aby se ně-
komu líbil, ale hlavně proto, aby se líbil vám. 
Když svému projektu věříte, získá tím tako-
vou sílu, že si najde ty své lidi, zákazníky, 
kterým je tady dobře.

A funguje to?
Pocit z toho máme dobrý. Ale my jsme neo-
čekávali, že bude kavárna živit rodinu, brali 
jsme to jako novou výzvu, jako něco, co nás 
baví. Nemáme v hlavě číslo, kolik musíme 
každý měsíc vydělat, a to se asi projevuje 
i na atmosféře, která baví nás, naše za-
městnance i zákazníky. Je strašně příjem-
né, když tady sedím a lidi za mnou přijdou, 
že se tady cítí dobře. Nemluví o tom, jestli 
jim chutná víno nebo káva, ale řeknou: Je 
nám tady fakt dobře.

Ale asi to není lehké. Počítala jste s tím?
Věřila jsem tomu od první myšlenky. Já 
jsem sice nikdy restauraci neprovozova-
la, ale několik jsem jich navrhovala. Takže 
jsem do toho s manželem nevstoupili úpl-
ně naivně, že kavárnu vybavíme a půjde to 
samo. Provozování kavárny obnáší hodně 
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detailů a stačí pár malých chyb, které mů-
žou dlouhé úsilí zhatit.

přilákat více místních
Jak se vyrovnáváte s velkou konkurencí 
v okolí?
Máme dva hlavní hendikepy: nevaříme 
a zároveň se k nám nedá úplně dobře dojít 
pěšky. Takže se musíme zaměřit hlavně na 
zákazníky, kterým stojí za to zastavit a za-
parkovat, nebo z vesnice přece jen kus do-
jít. Ale Kovárna už si našla svůj okruh lidí,
který se, doufám, bude ještě zvětšovat. 
O víkendech chodí stále více turistů, teď se 
chceme zaměřit i na to, aby si k nám našlo 
cestu více místních obyvatel. 

Čím je chcete nalákat?
Všichni dnes říkají, že dávají prioritu míst-
ním surovinám a místním receptům, ale 
u nás to tak opravdu funguje.

Jak to myslíte?
Vysvětlím to na koláčích. I v našem regi-
onu je spousta firem, od kterých si může-
me objednat dorty, které vypadají krásně. 
Přivezou nám je předmražené, za deset 
minut rozmrznou a jsou k nakousnutí, 
ale ten seznam éček… My pečeme dorty 
podle receptů babičky, z másla. Dlouho 
jsme ladili třeba povidla a další surovi-
ny, všechny zásadní přísady jsou z místní 
produkce.

To stojí více času, námahy a asi i peněz. 
Nebyly by jednodušší ty předmražené?
Byly, ale to by celé ztratilo smysl. Snažíme 
se v některých věcech fungovat jako naši 
předci. Lidé sice neměli tolik peněz, každý 
musel šetřit, aby měl na živobytí, ale když se 
do něčeho pustili, tak se snažili, ať je to ne-
jen dobré, ale i kvalitní. Pak si toho mnohem 
víc vážili než dnes, kdy jde hlavně o množ-
ství. Takže máme takovou babičkovskou 
kavárnu – nehrajeme si na megalomanské 
vize dortů a míchaných koktejlů, ale nabízí-
me obyčejné a normální věci, které se sna-
žíme dělat dobře.

Ale třeba víno, to máte „exkluzivní“.
To je pravda, naší specialitou je italské pro-
secco. Je to naše oblíbené víno a rozhodli 
jsme se ho prodávat v mnohem větším vý-
běru, než je u nás obvyklé. Máme prosecca 
z malých vinařství z Valdobbiadene a oko-
lí. Nejsou to žádné fabriky, ale malí vinaři 
s příběhem, a my víme, že ta vína jsou hod-
ně kvalitní.

Jenže lidi jsou dnes zvyklí jednoduše si 
načepovat ve vinotéce do „petky“…
To se mění, i u nás nějakou dobu trvalo, než 
si zákazníci našli cestu k dobrému prosec-
cu. Teď si raději koupí dvě dobré dražší la-
hve než čtyři supermarketové, protože ví, 
že je ráno po pár skleničkách nebude bolet 
hlava.

káva je základ. máme dva druhy
Ke kavárně patří dobrá káva. 
Jakou „vaříte“?
Máme dva druhy kávy, dva mlýnky, což není 
úplně běžné. Chceme tím vyjít vstříc všem 
milovníkům a znalcům kávy, kteří se dnes 
dělí na dvě skupiny. První nedá dopustit 
na tmavěji praženou italskou kávu, druhá 
holduje kávě takzvané třetí vlny, která má 
vyšší aciditu, je méně pražená a zároveň 
kyselejší, tak trochu ovocná. U nás si zákaz-
níci mohou vybrat, z jakého zrna chtějí kávu 
namíchat.

Která se prodává více – italská nebo ta 
z třetí vlny?
Nejvíce záleží asi na tom, která chutná 
číšníkovi (smích). Když vám něco chutná, 
tak to dokážete lépe nabídnout. Takže se 
to mění, ale pořád se více prodává italská 
klasika.

Říkala jste, že u vás nevaříte, ale podle 
jídelníčku vaříte?
Vaříme je silné slovo. Když pominu kolá-
če, kterých máme na výběr přes víkend 
kolem pěti druhů a v týdnu aspoň tři, tak 
nabízíme věci, které jsou už připravené 
a tady je jen upravíme. Nabízíme napří-
klad snídaně, ale před dostavbou máme 
omezené možnosti, takže zatím žádná 
míchaná vajíčka. Ale doufám, že za rok už 
bude situace jiná.

Co tedy konkrétně nabízíte?
Vajíčko na tvrdo, párky, místní sýry, paštiku, 
cizrnový humus. Zase to jsou všechno kva-
litní místní produkty, přesně víme, od koho 
například ty párky kupujeme a co obsahují.

Jaké zákazníky chcete touto nabídku 
oslovit?
V Čeladné a okolí je spousta lidí, kteří dojíž-
dějí do práce do Frýdku nebo Ostravy. Naší 

vizí je oslovit právě tyhle lidi, aby se u nás 
ráno zastavili, nechali si uvařit kávu s se-
bou a k tomu v autě přikusovali koláč. A kdo 
má více času, tak si u nás může dohodnout 
pracovní snídani. A když se večer vrací, tak 
třeba ochutná nějaké prosecco nebo víno 
a koupí si ho domů na večer.

Máte tady i malý obchůdek.
No právě, když jedete kolem a uvědomíte si, 
že manželka nebo babička má narozeniny, 
tak není třeba vracet se do supermarketu, 
ale něco pro radost můžete koupit i u nás.

Můžete sortiment obchůdku trochu 
představit?
Máme tady třeba potřeby do kuchyně, zá-
stěry, ovčí kůže, ale i domácí potraviny – 
marmelády, medy, sirupy. Stylově nabízíme 
i věci z frenštátské kovárny, třeba motyky 
nebo podkovy pro štěstí. Sortiment se prů-
běžně obměňuje, už jsme vzali i výrobky od 
našich zákazníků, kteří přišli s tím, že vyrá-
bějí něco zajímavého.

Na závěr bych rád zjistil, jak to máte s per-
sonálem. V mnoha restauracích si zoufají, 
že nemůžou sehnat zaměstnance…
Na lidi máme štěstí. Máme tady stálou dvo-
jici barmanů nebo chcete-li baristů, kterou 
doplňuje tým brigádníků, většinou stu-
dentů, kteří pomáhají hlavně o víkendech. 
Společně vytvořili výborný kolektiv, což je 
velice příjemné, protože hosté už je znají 
a oni znají je. A na atmosféře v kavárně je 
to poznat.

Vladislav Sobol

Romana Mališ Bílková se narodila 
v Beskydech. Architekturu a design vy-
studovala v Praze, odkud se po čase 
vrátila zpátky. Na Moravě projektova-
la několik rodinných i bytových domů  
a interiérů (Rekovice v Trojanovicích, 
residence Park in ve Frenštátě).
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Hospody, petanque i stacionář   
Začala výletní sezóna    

Klubový měsíc červen pro-
běhl dle plánu, jen výlet na 
Hukvaldy opět vyzněl do ztra-
cena. Nicméně dáváme mu 
ještě další šanci… Angličtináři 
dostali vysvědčení (paní 
učitelka dává jen jedničky) 
a radostně se vrhli do prázd-
nin. Volno si v červenci dávají 
„čtvrteční“ cvičenky, „úterní“ 
ale jedou dle Michala Davida 
nonstop.

Kroměříž je skvostná
Poslední květnový den jsme 
busem Kopeckých spá-
chali výlet do Kroměříže. 
Zde jsme navštívili úžasný 
Arcibiskupský zámek a v něm 
reprezentační sály a většina 
i zámeckou obrazárnu (ostatní 
prošli Podzámeckou zahra-
dou). Posléze jsme se všichni 
odebrali do nedaleké Květné 
zahrady. Opět nádhera, byť 
z důvodu sucha ještě zahrada 
nebyla kompletně osázena. 
Zájezd se vydařil, ač na zpá-
teční cestě měl vytipovaný 
motorest již zavřeno. 

Hospody
Dvě klubové vycházky jsme 
zakončili (jak jinak) pose-
zením a občerstvením v če-
ladenských podnicích, a to 
v Chatě Dukla a v restauraci 
Na Rozcestí. V obou případech 
pohoda a spokojenost. 

Petanque
V sobotu devátého se na pe-
tangový turnaj dvojic v rámci 
Frýdlantských sportovních her 
vydala po loňské odmlce opět 
sestava Kokešová-Bernady. 
Po famózním výkonu v prvém 
vítězném duelu  ale přišel to-
tální výpadek formy a zbyla na 
nás „bramboračka“. Nicméně 
víme, co říkal pan Coubertin… 
Příští rok musíme s sebou vzít 
mentálního kouče a také něja-
ký fanclub a zlato je naše. 

Stacionář
Také jsme navštívili denní sta-
cionář pro zdravotně postiže-

né ve Starém Městě, který se 
nazývá Linie radosti. Nemám 
potřebu někomu pochlebo-
vat, nicméně smekám před 
paní Lukšovou a jejím týmem. 
Dokázali zde vytvořit rodinnou, 
láskyplnou a také tvůrčí atmo-
sféru a na klientech lze snadno 
vypozorovat, jak jsou tam rádi. 
Po prohlídce interiéru zařízení 
jsme se všichni družili na za-
hradě (s opékáním a grilová-
ním) a bylo nám hezky. 

Tradiční hosté z Ostravy
Jako každý červen (i ten le-
tošní nebyl výjimkou) přijíždí 
na návštěvu výprava senior-
ského klubu Gabriel z Ostravy. 

Po malém občerstvení v naší 
klubovně je vždy na programu 
vycházka do okolí, tentokráte 
podél řeky na horní Čeladnou 
s posezením v Kněhyni.

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká (téměř) lázeňské 
grilování u Kupčáků, nicméně 
předpověď počasí je prozatím 
proti…  

Závěrem přijměte pozvání 
na naše další klubové akce, 
rádi přivítáme nové tváře.

  Petr Bernady
Kontakt:    
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II 	   	 prázdniny

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
			   prázdniny

Zubrohlava 
5.-6. 7.
Zájezd pro seniory, pořádá obec Čeladná. 
Odjezd v 9:30 z parkoviště u ZŠ.

Z Hukvald ke kozlovickému Mlýnu 
(3.pokus)  
STŘEDA 11. 7., 10:45 před DPS
Výlet pro mírně zdatné turisty, třetí a po-
slední pokus. Vlakem v 11:06 do Frýdku, 
odtud busem MHD č.5 (10 Kč) v 11:43 na 
Hukvaldy. Zde program dle dohody, posléze 
dolů k areálu Na Mlýně v Kozlovicích (cca 
3,5 km), kde doplníme kalorie a pak busem 
do Frenštátu a odtud domů. Sraz v 10:45 
před DPS, návrat dle dohody. 

Oklikou do Pařezu
čtvrtek 12. 7., 14:00
Společná vycházka s cílem v restauraci 
U Pařezu. Půjdeme směrem k BRC a po „okruhu 
Anny Trefilové“ pak dorazíme do cíle. Sraz ve 
14:00 před DPS. Méně zdatní dojdou přímo.

Po roce opět ke Zdeňkovi  
čtvrtek 19. 7., 14:00 před DPS
Tradiční prázdninová vycházka směrem 
ke kopci Žár s občerstvením ve výletní re-
stauraci U Zdeňka (zde krásný výhled na 
Ostravici a Lysou), cesta tam i zpět cca 6 km. 

Výlet do Paskova
čtvrtek 26. 7., 12:45
Vlakem ve 13:06 do Paskova, pak procház-
kou k zámku (1 km, lze použít bus), kde se 
nachází Muzeum panství se zajímavými ex-
pozicemi (vstupné je 40 Kč, pokud nás bude 
víc, hradí SC) a krásný park. Posléze se ob-
čerstvíme a stejnou cestou se vrátíme domů. 
Sraz ve 12:45 před DPS, návrat dle situace.

Cesta přes Metylovickou hůrku
PÁTEK 27. 7., 9:45 před DPS
Výlet pro mírně zdatné turisty. Vlakem v 
10:09 do Frýdlantu, dále busem v 10:47 do 
Metylovic, odtud pěšky přes Metylovickou 
hůrku do Hodoňovic (zde zastávka v restau-
raci U Čendy) a posléze k nádraží do Bašky 
(celkem cca 6,5 km) a vlakem domů. 

Program na červenec

červencové akce Část výpravy na nádvoří kroměřížského zámku 

Na zahradě v Linii radosti

Menší invaze v restauraci Na Rozcestí
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Kdo byl P. Josef Prášek?
Narodil se 28. 9. 1921 v Ostravě-Kunčičkách. Rodiče se přestěhovali 
na Čeladnou, kde si postavili vlastní domek. Na kněžskou dráhu se 
připravoval v Olomouci. 
V době války byl totál-
ně nasazen na 3 roky do 
Norska na nucené práce. 
Po válce opět studoval na 
Cyrilometodějské bohoslo-
vecké fakultě v Olomouci 
a 28. 6. 1948 byl vysvěcen 
olomouckým arcibiskupem 
Mons. Josefem Karlem 
Matochou na kněze. Což 
bylo už v době, kdy v úno-

ru 1948 nastoupila rudá 
totalita, a tudíž arcibiskup 
uznal, že vlastně poslední 
ročník, který sice ještě ne-
měl dokončená studia, vy-
světí předčasně, protože se 
obával, jak se celá situace 
vyvine po stránce církevně 
politické.
Jak nám historie ukázala, 
Otec arcibiskup měl tuše-

ní správné, 
protože ná-
sledně byl ko-
munistickými 
úřady stále 
více v pasto-
rační činnosti 
omezován, až 
nakonec od r. 
1950 až do své 
záhadné smrti 
v roce 1961 byl 
úplně izolován.
Otec Josef 
Prášek svou 
primiční mši 
svatou sla-
vil v Čeladné 
11. 7. 1948 za 
velké účasti 
věřících, jak 

dokreslují historické foto-
grafie, a mnoha kněží, např. 
P. Ericha Pepříka (pozděj-
šího generálního vikáře 
olomoucké arcidiecéze), 
P. Řezáče, Mons. Nejedlého 
z Ostravy, tehdejší-
ho čeladenského faráře 
P. Karla Fojtů, ThDr. Et JUDr. 
P. Ryšky, Mons. P. J. Moštěka 
a dalších. Slavnostním pri-
mičním kazatelem byl ThDr. 
Mons. František Cinek, dě-
kan bohoslovecké teologic-
ké fakulty v Olomouci (vězeň 
koncentračních nacistic-
kých táborů a v době socia-
lismu dán do penze, kde za-
žil mnoho bídy a strádání). 
Na kůru tehdy zpíval sbor 
bohoslovců pod vedením 
P. Josefa Olejníka. 
Celá tato doba, kdy začínala 
vláda komunistů, nesvědči-
la pro církev (věřící a ducho-
venstvo) nic dobrého. Začal 
tuhý boj proti náboženství 
a víře. 
V příštím čísle zveřejníme 
další zajímavosti ze života P. 
Josefa Práška.

Jaroslav Kozel

Čeladenští opět zůstali přes noc v blízkosti 
Božího domu
Pátečního večera 25. května 2018 si skupina čeladenských obyvatel vyjela tradičně na Noc kostelů.
Noční dobrodružství započala mše svatá 
v kostele sv. Jana Křtitele ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Věž s prohlídkou zvonů a me-
chanismu hodin nám zprostředkoval kos-
tel sv. Bartoloměje v Kopřivnici. Povídání 
o tom, jak se křesťané modlí a k čemu kos-
tely jsou, jsme si vyslechli v chrámu sv. 
Václava v Kopřivnici–Větřkovicích. V Příboře 
v kostele Narození Panny Marie jsme si po-
slechli varhanní koncert a pokochali se 
nočním výhledem z věže na město. 

Exkurzi zakončilo druhé varhanní vystoupe-
ní, tentokrát ve štramberském kostele sv. 
Jana Nepomuckého, a poté posezení u piva 
v dobré vesnické krčmě.

Renáta Kopecká a spol.

Zprávy z fary

5. 7. 2018 v 17:30
Mše svatá u kapličky Cyrilky na Horní 
Čeladné ke cti sv. Cyrila a Metoděje.

8. 7. 2018 v 8:00
Krmáš – výročí posvěcení kostela, mše 
svatá
Při této mši sv. si rovněž farníci připome-
nou 70 let od primiční mše sv. P. Josefa 
Práška, která se udála 11. 7. 1948. Její 
atmosféru připomene věřícím tablo his-
torických fotografií z této události, které 
bude vystaveno v kostele. Možná tam 
najdete své prarodiče, známé… Jsou to 
zajímavé fotografie.

jk

ze života farnosti
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ve škole se
zabydlela ozvěna

Ve škole se teď za-
bydlela Ozvěna. 
Lebedí si ve zše-
řelých chodbách 
a prázdných učebnách. Spolu s ní 
hospodaří ve škole střídavě správní 
zaměstnanci, řemeslníci, někdy ko-
lega Kapsa, jindy já. Ale že by se nám 
Ozvěna povalovala ve škole celých 
osm prázdninových týdnů, to zase 
ne. Během prázdnin proběhne ve 
škole nejen údržba, opravy a úpravy, 
ale i pár super akcí: dva týdny prázd-
ninového provozu školní družiny, 
kurz keramiky pro dospělé, ve škole 
budou mít zázemí dvě velké akce – 
Cream Bike Čeladná a festival Ladná 
Čeladná. 

Školní rok 2017/2018 jsme ukončili 
s pocitem dobře odvedené práce a ti-
tulem Světová škola. Tento titul nás 
všechny těší, ale realitu by více odrá-
žel titul Škola přátelská, pohodová, 
domácká, vstřícná – škola spokoje-
ných dětí. Ale takový titul není a zněl 
by, pravda, úsměvně.

Už v této chvíli připravujeme školní 
rok 2018/2019 tak, abychom si udr-
želi dosavadní úroveň výsledků vý-
chovně vzdělávací práce. Určitě nám 
v tom pomůže partnerství v novém 
tříletém projektu OKAP (Odborné, 
kariérové a polytechnické vzdělá-
vání). Díky OKAPu zpestříme výu-
ku odborných předmětů a nácvik 
aritmetických dovedností zefektiv-
níme novou metodou Abaku. Je nač 
se těšit, ale nepředbíhejme. Nejprve 
je třeba si odpočinout a načerpat sil.

S přáním krásných letních dnů 
 

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Prvňáčci a jejich první krok 
do školních lavic
Prázdniny utečou jako voda a přijde 3. září, první školní den. 
Budoucí prvňáčci jsou jistě nedočkaví a zvědaví, co vše je čeká. 

První rok školní docházky si nejspíš pama-
tuje většina z nás. První aktovka plná důle-
žitých pomůcek, první slovní úlohy, přečte-
ná slova i napsané řádky. Je to také první 
krok, který děti urazí za cestou k vysněné-
mu povolání, ať je to třeba policistka, hasič, 
zpěvačka či lékař. Na tomto prvním kroku 

je tedy mnoho nového, často zábavného, ale 
někdy také obtížného. Děti dostanou první 
úkoly, nejrůznější povinnosti i první jednič-
ku. Proto potřebují podporu nás všech. Od 
Vás rodičů ji určitě mají, a od nás učitelů ji 
hned od třetího září dostanou. 

RW



11

Základní škola

Naše škola je opravdu… SVĚTOVÁ
Certifikát Světová škola uděluje obecně prospěšná společnost Člověk v tísni ve spolupráci s dalšími 
nevládními neziskovými organizacemi. Základní filozofie podporuje vzdělávání a přípravu žáků na 
reálný život v globalizovaném světě a opírá se o jednoduchou metodologii tří kroků: uč se – zjišťuj – 
jednej. 
Jaká kritéria by měla splňovat škola, která 
usiluje o získání certifikátu Světová škola? 
Tak například globální témata tvoří přiro-
zenou součást výuky a života školy, žáci se 
pod vedením týmu učitelů zabývají aktivně 
světovým děním, identifikují místní problé-
my s globálním přesahem a usilují o jejich 
řešení aj. 

Naše škola splnila podmínky, získala 
prestižní titul a zařadila se tak do rodiny 
Světových škol. Počet českých škol, které 
titul získaly díky tomu, že začleňují globální 
témata do výuky a života školy a jejich žáci 
se pod vedením učitelů snaží řešit komunit-
ní problémy, tak stoupnul na 84. 

Slavnostní předání certifikátu proběhlo 
12. června v Americkém centru v Praze, kde 
naši školu reprezentovaly Adélka a Natálka 
z druhé třídy. Ostatním účastníkům před-
stavily náš projekt s názvem Medvědi nevě-
dí, že turisti nemaj zbraně, který byl zamě-
řen na zásady šetrné turistiky. V konkurenci 
ostatních jsme se rozhodně neztratili 
a s velkou radostí jsme převzali titul z ru-
kou Tomáše Habarta, ředitele Variant a ko-
ordinátora inkluzivního vzdělávání. Už nyní 
na konci školního roku přemýšlíme, jaké 
téma si pro náš projekt zvolíme příští rok. 
Tentokrát budeme téma projektu vybírat 
společně s našimi žáky. Máme to štěstí, že 
ve škole jsou aktivní a zvídavé děti, které se 
zajímají o to, co se děje kolem nás. A prá-
vě to nás opravňuje k tomu, abychom i my 
z malé vesnice užívali titul Světová škola.

Mar.

Zástupci všech „nových“ světových škol se sešli v Praze. Najdete čeladenské?

Adélka a Natálka všem představily projekt 
Medvědi nevědí, že turisti nemaj zbraně...
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Memoriál Janka Ušiaka a branný závod Wolfram:

Jedno zlato, jedno stříbro
Druhý ročník Memoriálu Janka Ušiaka, jehož součástí byla branná soutěž Wolfram, připravená vojáky 
Krajského velitelství Ostrava Armády ČR, jsme letos uspořádali o něco později než loni, v úterý 
26. června. Přihlásilo se do něj celkem 15 družstev z 6 škol z blízkého i vzdálenějšího okolí. 

přijeli „opravdoví“ vojáci
Každé družstvo mělo čtyři členy a přijeli 
také pedagogové a spolužáci soutěžících, 
coby fandící diváci, takže se nám škola roz-
rostla o dobrou stovku lidí. Armáda připra-
vila pro zájemce krátkou filmovou prezen-
taci o zahraničních misích, její promítání 
probíhalo v čase před oficiálním zahájením 
a návštěvníci jej zhlédli po skupinkách. Pro 
soutěžící měli vojáci připraveno občerstvení 
a venku v areálu sportoviště kromě praco-
višť jednotlivých soutěžních disciplín také 
několik prezentací, jako laserovou střelni-
ci a ukázky ručních střelných zbraní. Žáci 
měli možnost vidět a osahat si i legendární 
kalašnikov, či zbraně parašutistů, kteří pro-
vedli atentát na Heydricha.

ředitelka, starosta i nadrotmistr
Slavnostní zahájení proběhlo ve sportov-
ní hale za účasti všech žáků a pedagogů. 
Nastoupená družstva, hosty a zástupce 
armády přivítala paní ředitelka. Náš pan 
starosta v krátkém projevu připomněl pa-
mátku por. Janka Ušiaka a popřál závod-
níkům sportovní štěstí a mnoho zdaru. 
Pak už slovo převzal nadrotmistr Pavel 
Pandolarovský, který instruoval soutěžící, 
a vlastní klání mohlo začít.

Branně vědomostní soutěž Wolfram, po-
řádaná Krajským vojenským velitelstvím 

Ostrava, se pořádá na počest parašutistů 
vysazovaných na území Protektorátu Čechy 
a Morava během 2. světové války. V roce 
2018 v Moravskoslezském kraji proběhla 
celá řada oblastních kol pro žáky základ-
ních a středních škol. Tři nejlepší družstva 
postoupí do krajského kola, které se usku-
teční ve dnech 21.-22. září ve vojenském vý-
cvikovém prostoru Libavá.

vše šlapalo jako na vojně
Jak už je u armády zvykem, byla soutěž dob-
ře připravena a zorganizovaná, takže i přes 
velký počet týmů vše svižně odsypávalo 
a ještě se stíhaly prezentace pro ostatní žáky.

Soutěžilo se v několika disciplínách. První 
BOJOVÁ DRÁHA simulovala průchod mino-
vým polem, druhou tým zdolával štafetovým 
způsobem v ochranné masce. Po zdolání 
překážek musel každý člen týmu vyhledat 
a zapamatovat si heslo. Bylo úsměvné, když 
někdo v cíli zjistil, že pochybil a musel dráhu 
opakovat. 

STŘELBA, tentokrát skutečná, ze vzdu-
chovkové pušky vleže, ukázala velké rozdí-
ly. Zatímco kdysi byla vzduchovka součástí 
každé domácnosti, dnes už ji někteří bez 
návodu nedokázali nabít. VĚDOMOSTNÍ 
TEST hodnotil znalosti o výsadku Wolfram 
a partyzánském veliteli Jánu Ušiakovi, 

SILOVÝ TROJBOJ prověřil fyzickou sílu 
a VYTRVALOSTNÍ BĚH na 1000 metrů rych-
lost a výdrž.

Na pracovišti ZDRAVOVĚDY předváděli 
žáci pod dohledem záchranářů z ČČK do-
vednosti první pomoci a také transportu 
zraněného. HOD GRANÁTEM byl opět na cíl, 
cílů bylo více, s rozdílným bodovým hodno-
cením. Všechny výsledky se sčítaly a hod-
notily týmově. 

Naši žáci úspěšně zvrátili loňský neú-
spěch a dosáhli na stupně nejvyšší.

V kategorii žáků 6. a 7. tříd jsme zvítězili 
před ZŠ Valašská Polanka a ZŠ Komenského 
Frýdlant nad Ostravicí.

V kategorii žáků 8. tříd získala prven-
ství ZŠ Komenského z Frýdlantu před ZŠ 
Raškovice a ZŠ Valašská Polanka.

V kategorii nejstarších žáků (9. tříd) jsme 
získali druhé místo za ZŠ Valašská Polanka 
a před ZŠ Hnojník.

Takže v silné konkurenci docela úspěch, 
máme jeden z pohárů a můžeme se těšit 
na další ročník. Děkujeme vojákům KVV 
Ostrava Armády ČR za skvělou organizaci 
a hladký průběh závodu, přírodě za tu tro-
chu shovívavosti, kterou projevila přes ne-
příznivou předpověď počasí, a nezbývá, než 
popřát žákům hezké prázdniny.

jk

Stříbrní deváťáci (nahoře), zlatí šesťáci a sedmáci. Gratulace veliká!

Hod granátem se zdál jednoduchý. Nebyl
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Naši deváťáci na druhém místě. V kategorii nejstarších zvítězil tým ZŠ Valašská Polanka, třetí bylo družstvo ZŠ Hnojník

Zahájení s vojáky a starostou Čeladné Pavolem Lukšou... ...a zakončení s poháry a ředitelkou školy Janou Satinskou

Naše kluky zaujaly hlavně zbraně Soutěž byla náročná, leh-sedy „bolely“
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Jak jsme oslavili Den dětí 
Děti jsou naše všechno, říkají mnozí milující rodiče a pečují o ně 
ze všech sil. Také ve škole se snažíme našim žákům připravit 
pěkné zážitky. Jedním z nich je oslava Dne dětí. Letos jsme se 
rozhodli pro návštěvu kina a vybrali jsme animovaný hudební 
film Coco. Jelikož frýdlantské kino kapacitně nepojme všechny 
žáky prvního stupně najednou, v pondělí ho zhlédli žáci 1. až 3. 
třídy a v úterý čtvrťáci s páťáky. 

Příběh vypráví o velké mexické rodině, která musí zahojit jed-
nu velkou ránu ve své minulosti. Navzdory zvláštnímu rodinné-
mu zákazu muziky se hlavní hrdina Miguel touží stát uznávaným 
hudebníkem. V jeho skvělé rodině, která ho má nadevše ráda, 
stojí všichni proti. Může za to nezodpovědný pradědeček, který 
kdysi opustil svou ženu i dceru Coco, aby se věnoval hudbě a už 
se nikdy nevrátil. Prababička Coco zanevřela na všechno, co se 
muziky týče, a doma to všichni respektují a uctívají. Malý Miguel 
se ale nevzdává. Nečekaně se ocitne v barevné Říši mrtvých, kde 
se setká se svými zemřelými předky…   

Děti příběh zaujal nejen nápaditou zápletkou, ale také dojem-
ným koncem.  Mnohým i slzička ukápla.  

Ukončením filmu ale oslava neskončila. Následovala procház-
ka Frýdlantem nad Ostravicí s nákupem zmrzliny či nanuku. Pak 
zahoukal vláček a hurá zpátky do školy ke svátečnímu obědu. 

Hana Golasová

Den dětí na II. stupni
I žáci II. stupně dostali ke Dni dětí filmové představení. Zatímco 
mladší žáci byli v kině ve Frýdlantě, starší vycestovali do kina ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. Tam shlédli francouzsko–kanadský 
snímek podle skutečné události s názvem Z Paříže do Paříže.

Dva malí bratři Maurice a Joseph utíkají z Paříže na jih Francie. 
Neprožívají však obyčejné klukovské dobrodružství – jsou to-
tiž Židé a žijí v nacisty okupované zóně. Jejich cesta je jedinou 
možností, jak si můžou zachránit život… Naši žáci se tedy vydali, 
alespoň na filmovém plátně, na cestu s nimi. Byla to cesta velmi 
strastiplná.

Po filmu se všichni chtěli uvolnit procházkou po náměstí, drob-
nými nákupy, ale ouha. O největší zážitek dne se nečekaně po-
staralo počasí. Znenadání přišla bouřka, prudký déšť, vichr od-
nášel prodejcům stánky i se zbožím. To byla mela, co se hned 
tak nevidí! 

Do školy jsme ale dorazili na obídek všichni včas, spokojení, 
šťastní, unavení a mokří.

GJ

Malí PYTHAGOROVÉ
 Pytágoras vynalezl mobil a řekl: „Android 6.0 je 
lepší než Windows 10.“ Na takové hlášky žáků jsme 
zvyklí. Některé by zasloužily zarámovat. Zaplesali 
by i redaktoři DIKOBRAZU, dnes již nevycházejícího 
satirického a humoristického týdeníku, na který se 
lidi v dobách totality upřímně těšili, protože natruc 
cenzuře uměl rýpnout do režimu.
Pythagoras ze Samu, přezdívaný také „otec čísel“, byl nejen legen-
dární řecký matematik, ale hlavně filosof a také astronom i kněz. Žil 
a působil okolo roku 570 před naším letopočtem a v matematice má 
mimořádný význam jeho věta, podle které umíme vypočítat strany 
pravoúhlého trojúhelníku. Zajímal se také o iracionální čísla, ale to 
už je jiná liga.

Ivan Boruta opět úřadoval
Soutěž po něm pojmenovaná, PATHAGORIÁDA, symbolicky nava-
zuje na odkaz tohoto velkého myslitele a chce přitáhnout zájem 
mladých školáků, pro které matematika není jen nutné zlo, kazí-
cí průměr na vysvědčení. Po vyhodnocení výsledků školního kola 
pět našich žáků postoupilo do kola okresního a 29. května se ve 
své kategorii utkalo se 120 soupeři. Zatímco soutěžící se potili nad 
zadáním, bylo dobře postaráno i o jejich pedagogický doprovod 
– vedení pořádající školy je nekompromisně zaúkolovalo dohle-
dem při soutěži. Je potěšitelné, že náš žák, Ivan Boruta, vybojoval 
v těžké konkurenci celkové čtvrté místo. Takže nám pomalu, ale 
jistě, rostou matematicky zdatní žáci, i když zatím v páté třídě, ale 
rozhodně okresního formátu. Věčná škoda, že tato soutěž nepo-
kračuje vyšším kolem. 

bude matematika zase „cool“?
Když to tak půjde dál, vrátí se matematika do popředí zájmu žáků 
i jejich rodičů, ze kterého byla v minulých letech odsunuta cizími 
jazyky. Moje babička říkává: „Blby možeš byt, štěsti musiš mět.“ Já 
bych to parafrázoval na: „Hloupý můžeš být, anglicky musíš umět.“ 
Naštěstí se zdá, že tak daleko to nedojde a naše děti samy přijdou 
na to, co je pro život potřebné a co je bude nejvíce bavit. A nemusí se 
to zákonně určovat v podobě přebujelých a komplikovaných státních 
maturit.

JK

Tým našich mladých matematiků reprezentující školu
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Dží dý pí ár
Další výtvor poslanců Evropské unie, ještě lepší než „povinná biosložka v palivech“, je označen 
zkratkou GDPR (General Data Protection Regulation).  Je to nová revoluční legislativa, která výrazně 
zvyšuje ochranu osobních dat občanů v evropském prostoru s cílem hájit co nejvíce práva občanů 
EU proti neoprávněnému zacházení s jejich daty. GDPR se týká všech firem a institucí,  jednotlivců 
a online služeb, které zpracovávají data uživatelů. 

Zavedlo astronomické pokuty za porušo-
vání pravidel (poškozený nejspíš dostane 
houby) a nařizuje správcům nebo zpracova-
telům osobních údajů zřídit nezávislou kon-
trolní funkci DPO (Data Protection Officer), 
tj. Pověřenec pro ochranu osobních údajů. 
Unie tak opět dokázala zvýšit zaměstna-
nost, pracnost a náklady.

hurá na školení
A tak i naši zaměstnanci absolvovali ve čtvr-
tek 21. června školení o ochraně osobních 
údajů, což je v poslední době hojně omílané 
téma. Vyslechli jsme řadu zajímavých infor-
mací, ale pocit z toho všeho zůstal rozporupl-
ný. Quo Vadis, světe. Což my starší, nás může 
spasit útěk do penze, ale vy mladší, třeste se 
– EU chystá zákony i na utírání zadku! 

Pro nás i všechny ostatní to znamená prá-
ci a výdaje. „Pověřenec“ nefunguje na dobré 
slovo a neproduktivní sepisování sáhodlou-
hých prohlášení a směrnic radost nikomu 
nepřinese. 

Proč pořád vznikají nové a čím dál složitější 
právní předpisy, normy a vyhlášky? Jednak 
se život kolem nás stává složitější a také je 
stále více amorálních chytráků, kteří využí-
vají skulinky v právu ve svůj prospěch a pro-
vozují špinavé obchodní praktiky. Vezměte si 
například možnost uzavřít smlouvu pouhým 
vyjádřením souhlasu po telefonu. Jestliže se 
nějaké babičky, co zvedla sluchátko v domně-
ní, že konečně volá vnučka, zeptám, zda by se 
jí líbila levnější elektřina, nejspíš řekne ano. 
A smlouva o poskytování energie je na světě 
a provize v kapse. V posledních letech se s na-
bídkami po telefonu i e-mailu roztrhnul pytel, 
a oprávněně se ptáme, kde prodejci berou 
kontakty, odkud vědí, co jíme a jakou máme 
stolici? „Jak se ty k…. šikmooké dozvěděly, 
že mám cihelňu?“ Data, a zvlášť osobní, jsou 
dobrým artiklem. Nové marketingové metody 
jsou vysoce personalizované a vědět „po čem 
ženy touží“ je pro reklamu plus.

proč vzniklo gdpr?
Právě z těchto a podobných důvodů vzniklo 
GDPR. Mělo zabránit rostoucímu „otravová-
ní“ veřejnosti ze strany agresívních prodejců. 
Jenže se to pojalo tak nějak jinak. Místo aby 
se účinně šlo po těch, co údaje zneužívají, 
přehodila se zodpovědnost na ty, co je potře-
bují ke své práci. Je to jako byste nepotrestali 
zloděje, ale okradeného za to, že se nechal 

okrást – což se tedy občas u nás 
děje.

čekání na první průšvih
A opět jsme papežtější než papež. 
Televize je vděčná za nové téma 
zvyšující sledovanost, protože 
Zemanovy senzační výroky už ne-
táhnou. Firmy a společnosti nabí-
zejí služby a výrobky GDPR kompa-
tibilní, jako skartovačky a toaletní 
papír, ze kterého nikdo neodhalí, co 
večeříte. Právníci se veselí nad no-
vým zdrojem obživy a jako obvyk-
le jsou ve svých výrocích opatrní. 
Stále chybí adaptační zákon, sně-
movna rokuje nad pozměňovacími 
návrhy, které se množí jak slimáci 
v kopřivách. Tak jen ti odvážnější 
odkazují na selský rozum, který 
ovšem v našem právním systému 
nemá místo. V podstatě se nic ne-
děje až do prvního průšvihu. Pak 
nastoupí ÚOOÚ (Úřad pro ochranu osobních 
údajů) a všem to pěkně spočítá. Už má při-
pravený formulář na „práskání“, ale jeho in-
folinka připomíná ucpaný záchod. Největším 
rizikem jsou samozřejmě rýpalové, kteří 
z nenávisti či zvrhlého potěšení budou pát-
rat, kde ten či onen nedodržel literu zákona 
a nevyžádal si souhlas se zveřejněním fotky 
z okresních dožínek, kde je identifikovatelná 
půlka levého ucha.

šance pro rádio jerevan
I ve školství chvíli kolovaly fámy, že žáci již 
nebudou figurovat pod svými pravými jmé-
ny a dostanou anonymní kódy, například 
Gy83+alfa. Sundají se fotky a spálí kroni-
ky. V novinách a na webu se budou objevo-
vat texty: „Nejmenovaný žák nejmenované 
školy se umístil v nejmenované soutěži na 
nejmenované, ale zato velmi dobré pozici. 
Nejmenovanému upřímně blahopřejeme.“

Naštěstí tu máme Školský zákon, na jehož 
základě můžeme a dokonce musíme údaje 
o žácích sbírat. A řadu jiných, podle kterých 
i noviny a časopisy můžou dále informovat 
a tisknout fotky. Ale přibude kolonek na formulá-
řích a přihláškách – čtyři řádky přihláška, deset 
řádků souhlasů, dvě stránky poučení. Ovšem 
jestliže některý rodič nebude chtít, aby jeho po-
tomek byl na fotce se třídou, ve Photoshopu ho 
vymáznem, i když s těžkým srdcem.

GDPR není žádná novinka. Zákon o ochra-
ně osobních údajů u nás existuje od 
25. dubna 2000 a stále platí. Kašlalo se na 
něj, nikdo po „marketingových pirátech“ 
nešel. „Obecné nařízení o ochraně osob-
ních údajů“ (GDPR), plným názvem Nařízení 
Evropského parlamentu a Rady (EU) 
č. 2016/679, bylo zveřejněno už 27. dub-
na 2016. Jenže platnost byla nastavena od 
25. května 2018, takže bylo času dost na 
mocenský boj a protřepávání Čapího hníz-
da. A navíc Úřední věstník EU uveřejnil 
23. května 2018 opravu GDPR, která obsa-
huje 28 textových změn. Nepřipomíná Vám 
to dávnou reklamu na Škodu Favorit, auto 
s 374 vylepšeními?

JK
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Školáci z Čeladné poznali na výletech celou 
severní Moravu. Nabízíme jejich zážitky

Takto své zážitky týkající se školního výletu 
zachytil možná nově se rodící čeladenský 
básník z páté třídy.
Ano, je tomu tak: školní rok 2017/2018 už má 
na kahánku, a tak jsou školní výlety v plném 
proudu. Některé ročníky se pro tuto chvíli 
spojí a vycestují společně za hranice okre-
su, jiné třídy si výlet užívají sólo. A třeba i po 
vlastních nohou. Ať je tomu tak či tak, zážit-
ků mají všichni nepočítaně.

Hádejte, kde všude byli? A přečtěte si, 
jak si jednotlivé výlety užili:
•	 Byli jsme v Ostravě na Landeku. 

A potom jsme vyšli ven a dali jsme si 
svačinu. A ještě předtím jsme jeli ve 
strašidelném výtahu. Asi bych tam 
nechtěla pracovat.

•	 Byli jsme v dolech a tam byly figuríny, 
uhlí, taky jsme šli na rozhlednu a byli 
u pračlověka a mamuta. A taky nám 
pán pouštěl film a mohli jsme si koupit 
hrníček a odznak a taky jsme lezli ve 
speciálních rourách pro záchranáře.

•	 Nejvíc se mi líbily ty stroje a doly. Šli 
jsme na horu Landek. A nejvíc mě 
vystrašila ta tma v tom dole! Taky se mi 
líbilo, jak v té trubce bylo těsno. 
A potom jsme šli na sochu mamuta.

•	 Byli jsme v hornickém muzeu. Byla tam 
trochu zima, byli jsme 622 metrů pod 
zemí. Šli jsme na kopec Landek, pak 
jsme šli do bufetu, fotili jsme se 
s mamutem.

•	 Na výletě se mi moc líbilo, jak 
jsme se proběhli po důlních stro-
jích. Potom se mi líbilo, jak jsme si 
mohli kupovat dobrůtky a jak jsme 
byli se spolužáky mimo školu.

•	 Byli jsme v dole a tam jsem viděla, 
v jakém hluku pracovali. Pak jsem 
viděla oběšence, ale to nebyli 
oběšenci, to bylo oblečení. Horníci 
měli černé oči!

•	 Na výletě bylo dobře, bavilo mě, 
jak mě bolely nohy. Líbilo se mi, 
jak si ti horníci dávali oblečení na 
řetězy, vypadalo to jako oběšenci. 

Bavilo mě, jak jsme jeli tím výtahem. 
Vypadalo to, jako by se třásla celá zem.

•	 Cesta na vrchol Smrku byla dlouhá 
a pro některé namáhavá. Počasí nebylo 
nejlepší, ale pro tento výlet perfektní. 
Chata z venku vypadala jako z hororu, 
ale uvnitř byla hezká. Všichni si na-
chystali spaní a pak jsme šli hrát různé 
soutěže. Jedním z úkolů bylo i postavení 
ohně. Kluci pak oheň udržovali a holky 
chystaly jídlo. V noci byla stezka odvahy. 
Kolem půlnoci už někteří šli spát, ale 
někteří byli ještě vzhůru. Ráno jsme 
všechno zabalili a uklidili. Kolem deváté 
hodiny jsme vyrazili zpátky na horní 
Čeladnou. A tam výlet skončil.

•	 Výlet se velmi povedl. Hned po výšlapu 
na vrchol Smrku jsme šli k Hubertce. 
Tam jsme si odpočinuli a odložili si věci. 
Hned jsme si zabrali místa ke spaní. 
Někteří na zemi, někteří na postelích. 
Venku jsme si pak zahráli plno her 
a soutěží. Kluci pak večer připravili 
pro holky menší stezku odvahy. Když 
už byla velká tma, schovali jsme se do 
chatky. Na pokoji u kluků byl takový 
kravál, že je div, že ta chatka ještě stojí.

•	 Na chatě nebyla koupelna, ale to neva-
dí. Hlavně že byla sranda. Je zázrak, že 
jsme vydrželi bez WIFI.

•	 Na školním výletě bylo super hodně 
věcí. Náš výlet započal tím, že jsme 
se vydali do Hradce nad Moravicí. 
Prohlídka byla fajn. Zjistila jsem, že 
v tom zámku je zrcadlo, které když jste 
si něco přáli, tak se vám to do roka a do 
dne splnilo.

•	 Po prohlídce zámku jsme jeli do arbo-
reta. Nejvíce se mi tam líbili motýli, byli 
hezky barevní. Potom jsme jeli do Opavy 
a tam měli rozchod v nákupáku 
a na pěší zóně. Bylo to super!

•	 Líbilo se mi v Novém Dvoře, byli tam 
moc pěkní motýli. Bylo u nich horko, 

ale to bylo hezké. Zklamalo mě, že tam 
nebylo moc suvenýrů na památku. Ale 
výlet se mi líbil! 

•	 Výlet do Zubrohlavy byl skvělý! Líbilo 
se mi ubytko, všechny aktivity i cesta 
busem.

•	 Líbila se mi zubrohlavská škola a ti 
hodní žáci. Moc mě bavil výlet lodí po 
přehradě, zastavení na ostrově a velký 
Oravský hrad, kde jsme lezli do výšin 
a dověděli se nové věci. Hrad byl asi 
nejhezčí, na kterém jsem byla.

•	 Měli jsme krásné ubytování, na pokojích 
jsme měli balkóny, byla tam i vířivka 
a bowling. Věci v baru byly ale drahé.

•	 Nejlepší byl Funny park, kde byla taková 
velká houpačka několik metrů nad zemí. 
Škoda že jsme tam byli jen dva dny.

•	 Ráno jsme jeli autobusem na KAM 
v Malenovicích. Tam jsme se rozdělili 
do tří družstev. Na zelené, modré a čer-
vené. Hráli jsme hru po vzoru Pevnosti 
Boyard a plnili úkoly. Bylo to fajn.

•	 V poslední hře mělo každé družstvo 
černou skříňku, kterou pomocí indicií 
otevřelo. Uvnitř byli mouční červi a těs-
toviny. Každé družstvo mělo nasbírat tři 
kilogramy těstovin. Tak jsme si navzá-
jem pomohli. Po obědě jsme šli pěšky 
do Frýdlantu a pak jeli vlakem domů. 
Společný výlet se nám vydařil.

Předpokládám, že pozorný čtenář si sám 
udělá představu o věku jednotlivých pisate-
lů, takže netřeba komentáře.

Zatímco většina žáků na svůj letošní školní 
výlet již jen vzpomíná, prohlíží si fotogra-
fie a na poličce v pokojíčku oprašuje su-
venýry, prvňáčci a sedmáci se na ten svůj 
teprve těší a možná nemohou dospat... Na 
naše nejmladší žáky totiž čeká ve sklepení 
Frýdeckého zámku dílna Herolda, kde bu-
dou tvořit erb. A také se podívají na výstavu 

historických kočárků, ve kterých se 
kdysi vozily jejich praprababičky, když 
byly dětmi.

Děvčata a hoši ze sedmičky budou 
cestovat již časně ráno po železnici do 
Teplic nad Bečvou, aby pak mohli ve 
Zbrašovských aragonitových jeskyních 
poznávat, jaký je rozdíl mezi stalakti-
tem a stalagmitem, a pak se na Zámku 
Kinských ve Valašském Meziříčí vydají 
„Po stopách velkých šelem“. Tak jim 
držme palce, ať je nesežerou...

LM 

Velká krása, srdce jásá,
naše krásné výlety.

Pro chytráky, pro hlupáky 
i pro velké poplety.
Paní učitelka říká:

„Pojedem na Karlův hrad 
a taky do Poděbrad.“

Zámky, hrady, jiné školy,
To všechno jsme viděli...

Čtvťáci na výletě. Poznáte z fotky, kde byli?
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Návštěva Zubrohlavy aneb co je to hojdačka
Stalo se již tradicí, že naši žáci jednou za rok navštíví žáky naší partnerské školy ve slovenské 
Zubrohlavě. Tento rok jsme vyrazili v pondělí 11. 6. stylovým hasičským autobusem, který po cestě 
budil náležitou pozornost a kdekdo si ho fotil.  
Batohy jsme měli napěchované svačinami 
a nejrůznějšími dobrůtkami, aby nám cesta 
rychle utíkala. V 6:44 jsme překročili státní 
hranici a plni očekávání jsme vyhlíželi cedu-
li s nápisem „Zubrohlava“.  Konečně jsme 
dorazili do cíle! Ve škole nás přivítala paní 
ředitelka Renáta Pavčová a paní zástupky-
ně Hedviga Adamčová, a samozřejmě děti 
z místní základní školy.  Paní zástupkyně 
nás školou ochotně provedla a my jsme tak 
mohli nahlédnout do učebny cizích jazyků, 
chemie a dalších. 

Naši žáci se pak rozdělili na dvě skupiny. 
Jedna šla hrát fotbal na školní hřiště a dru-
há hrála volejbal v tělocvičně. Fandili jsme 
z plných plic. Po vyčerpávajících zápasech 
jsme s chutí snědli oběd ve školní jídelně. 

Funny park s hojdačkou
Řádně odpočatí a posilnění jsme se vydali 
vstříc dalším zážitkům. Čekal na nás totiž
Funny park v Oravské Lesné a v něm spous-
ta atrakcí a zábavy. Děti skákaly na čtverco-
vé trampolíně, prolézaly pirátskou stezkou 
a ti nejodvážnější si mohli vyzkoušet i atrak-
ci s názvem „hojdačka lesa“.  U dětí měla 
největší úspěch a stála se na ni dlouhá řada. 

My starší a rozvážnější jsme byli rádi, že 
cítíme pevnou půdu pod nohama, a stateč-
ně jsme odolávali výzvám dětí, ať to jdeme 
zkusit také. Po dovádění jsme se přesunuli 
o pár metrů dále na Oravskou lesní želez-
nici. Malý vláček nás vezl nedotčenou kra-
jinou, ptáčci krásně zpívali, květiny voněly, 
unavené děti seděly a mlčely. No prostě 
idylka. Po této krátké relaxaci následoval 
přesun do obce Mútne, ve které jsme měli 
v penzionu Zlatný potok domluvené ubyto-
vání. Jako správní cestovatelé jsme trochu 

bloudili, a tak jsme mohli tuto obec poznat 
snad ze všech světových stran. 

bouřka nebo přehrada?
Druhý den začal velmi rozpačitě. Brzo ráno 
nás totiž vzbudila silná bouřka, která se 
hnala z České republiky. „Co bude s projížď-
kou po Oravské přehradě?“ vrtalo nám hla-
vou. Počasí stálo při nás. Bouřka odezněla 
a my jsme vpochodovali do našeho červe-
ného autobusu, aniž by nás smáčel déšť. 
V jedné ruce chleba s řízkem, ve druhé mi-
nerální vodu, kterou poskytla ZŠ Čeladná, 
a hurá k Oravské přehradě. Projížďka byla 
opravdu zážitkem. Když jsme proplouvali 
kolem Ptačího ostrova, ze kterého se ozýval 

křik racků, stačilo zavřít oči a hned jsme se 
přesunuli na pobřeží Tichého oceánu. Byla 
to nádhera! 

Poslední zastávkou byl Oravský hrad, 
který nás přivítal svou majestátností, a ve 
kterém jsme si všichni pořádně prověřili 
svou fyzičku, protože vyšlapat 950 schodů 
je opravdu zápřah. Odměnou nám byly jedi-
nečné výhledy na okolní krajinu. Pokud ne-
víte, kam o prázdninách na výlet, zkuste si 
tam zajet. Určitě nebudete litovat.  S batůž-
ky plnými suvenýrů jsme se vraceli k naše-
mu autobusu a před námi byla už jen jediná 
cesta. Cesta domů, do Čeladné. Těšíme se 
na další rok.	                                         

 LR

Zubrohlava na Čeladné
Již tradičně jsme mohli hostit naši partnerskou školu ze slovenské Zubrohlavy. Slováci k nám přijeli 
ve čtvrtek 14. června a po krátké prohlídce naší školy a dobrém obědě jsme vyrazili na připravený 
program. První zastávka byla v kopřivnickém muzeu Tatra, kde se Oravané mohli přesvědčit, že i Češi 
mají krásné Tatry.

Dalším bodem programu bylo lanové cent-
rum Opičárna na Ostravici. Počasí nám ne-
přálo, bylo chladno a pršelo, ale ani to žáky 
neodradilo užít si adrenalinové odpoledne 
na 100 %.

Druhý den po noci strávené v čeladen-
ském hotelu Prosper jsme vyrazili směrem 
ke krajskému městu. Přes počáteční pro-

blém „prokousat“ se autobusem rozkopa-
nou Ostravou se všudypřítomnými uzavír-
kami jsme šťastně dojeli k zoo. Počasí se 
umoudřilo, a tak jsme prožili pěkné dopole-
dne ve společnosti starých i nových obyva-
tel této zahrady. Pěkně velkou novinkou byl 
sloní samec Maxim dovezený v noci ze Zoo 
LePal ve Francii. Další pořádnou atrakcí 

a lákadlem pro děti je nově vybudovaný la-
nový park s několika domečky, houpačkami 
a houpadly.

Náš nabitý program jsme završili 
v Dolních Vítkovicích ve Velkém světě tech-
niky. Žáci byli spokojeni a móóóc se jim 
u nás líbilo.

JB

Na prohlídku Oravského hradu děti jen tak nezapomenou, musely vyšlapat 950 schodů
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Červen je nejen vstupní branou do léta, ale také dobou, kdy se lze ohlédnout za uplynulým školním 
rokem a trochu bilancovat, co se povedlo a kde se naopak objevily další možnosti ke zlepšení. Školní 
poradenské pracoviště není v tomto směru žádnou výjimkou. 

Právě skončený školní rok byl nabit spous-
tou nejrůznějších událostí a akcí, které její 
členové buď sami zaštiťovali či se na nich 
jinak spolupodíleli. Za všechny lze jmenovat 
především:
•	 adaptační pobyt žáků III. a VI. třídy na 

Bílé
•	 „To je zákon, kámo“, návazný program 

Protidrogového vlaku (Revolution Train)
•	 beseda pro dívky 6. a 7. ročníku: 

„Dospívám aneb Život plný změn“
•	 beseda pro chlapce 6. a 7. ročníku: „Na 

startu mužnosti“
•	 přednáška „Jsi online II“ pro 2.–5. 

ročník
•	 přednáška „Než užiješ alkohol, užij svůj 

mozek“ (2. stupeň)
•	 preventivní program pro 2.–9. třídu 

„Táhneme za jeden provaz“
•	 návštěva žáků 8. ročníku v IPS 

(Informační a poradenské středisko) při 
ÚP (Úřad práce) Frýdek-Místek

•	 beseda Husovy stopy (2. stupeň)

Také jednotliví členové ŠPP, ve snaze dále 
vylepšovat své služby, se v právě skonče-
ném školním roce zúčastnili mnoha školení 
a nejrůznějších setkání, z nichž mezi nejvý-
znamnější patřily:
•	 Společné vzdělávání ve školní praxi
•	 Setkání výchovných poradců (ÚP 

Frýdek-Místek)
•	 edukativní využití filmu „Zuřivec“ ve 

školní praxi
•	 Setkání metodiků prevence v PPP 

Frýdek-Místek
•	 Etická výchova
•	 Možnosti efektivní spolupráce orgánu 

sociálně právní ochrany děti a škol v té-
matice podpory ohrožených dětí a jejich 
rodin v ORP Frýdlant nad Ostravicí

•	 Rozvoj systémové práce s nadanými 
dětmi

•	 Schůzka metodiků primární prevence 
ve Frýdku-Místku

•	 Rozvoj systémové práce s nadanými 
dětmi

•	 Činnosti školy spojené se zadáváním 
údajů z Doporučení do školské matriky

Zároveň děkuji všem členům ŠPP za odve-
denou práci a inovace, s nimiž přicházeli, 
i vedení školy, které nám dokázalo vytvo-
řit odpovídající podmínky pro naši činnost. 
Pevně věřím, že naše práce bude mít i na-
dále svůj smysl, a dokážeme pomoci mnoha 
dalším žákům i zákonným zástupcům.

VP

(Ne)bezpečné prázdniny?
Prázdniny patří paradoxně mezi nejrizikovější období roku a o těch hlavních 
(běžně označovaných jako letní) to platí dvojnásob. Zákonní zástupci chodí 
nadále do zaměstnání, ale jejich ratolesti zůstávají doma a užívají si chvil volna. 
Mnohým pak chybí určitý řád, který jim do té chvíle zajišťovala pravidelná 
návštěvy školy, což může často vést k vymýšlení nejrůznější „cool“ zábavy. 

Aniž by bylo nutné omezovat 
kreativitu dětí, je zřejmé, že 
mnohé z nich je tak mohou 
dostat do nebezpečných si-
tuací, které ve svém důsled-
ku ohrozí jejich zdraví nebo 
bezpečnost.

Výčet možných nebezpe-
čí, dvojsečných či adrena-
linových činností, by mohl 
být velmi dlouhý – od zásad 
bezpečného chování na in-
ternetu a sociálních sítích, 
v silničním provozu, při 
koupání, v kontaktu s cizí-
mi osobami, přes nebez-
pečí klíšťat až po kouření, 
konzumaci energetických 
nápojů, alkoholu a drog či 
manipulaci se zábavní py-
rotechnikou. Bráno do dů-
sledků, každá činnost, byť 

na první pohled zcela bez-
pečná, se může ve zlom-
ku sekundy změnit v boj 
o život. Je proto důležité, 
aby děti používaly obyčejný 
rozum a snažily se domýš-
let možné důsledky svého 
jednání.

S koncem školního roku 
(a nejen tehdy) se snažíme 
naše žáky zásobovat množ-
stvím informací, které by 
jim měly pomoci vyvarovat 
se podobných skutečnos-
tí, ale je běžnou praxí, že 
žáci jim nepřikládají vel-
kou váhu a vyslechnou si 
je stylem „jedním uchem 
dovnitř a druhým ven“ nebo 
se dokonce řídí pravidlem, 
že „zakázané ovoce nejvíc 
chutná“. 

Pak je ovšem také na zá-
konných zástupcích, aby na 
své ratolesti v tomto směru 
nejen apelovali, ale též byli 
informováni či přímo dohlí-
želi na to, co právě dělají. 
Zákonní zástupci jsou totiž 
podle dikce zákona za své 
děti odpovědní 24 hodin 
denně, což se vztahuje i na 
chvíle, kdy nejsou v přímém 
kontaktu. 

Bohužel někteří na to po-
zapomínají, a pak se nesta-
čí divit, jaké krušné chvilky 
mohou nastat.

Doufejme, že dlouhé ob-
dobí volna proběhne bez 
větších excesů a na počátku 
září se opět ve zdraví všichni 
shledáme.

VP

Školní poradenské pracoviště
hodnotí školní rok 2017/18

Husovy stopy 
aneb Jan Hus, 
jak ho neznáme
(besedy pro žáky 6. – 9. ročníku)

Počátkem června absolvovali naši žáci 
interaktivní program k výročí upálení 
Mistra Jana Husa. 

Během dvou vyučovacích hodin se žáci 
6.–9. ročníku prostřednictvím multi-
mediální prezentace, diskusí či scének 
seznámili s jeho osobou, životem a hod-
notami, které mají přesah až do dnešní 
doby, a dozvěděli se nejdůležitější a mož-
ná i překvapivá fakta z Husova života.                                                                                                                 

PP
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Atletický 3boj: pohár obhájila Čeladná
V letošním roce se atletický trojboj uskutečnil na nově otevřeném 
atletickém stadionu ve Frýdlantu nad Ostravicí. Společně s námi přijelo 
poměřit síly ještě dalších 8 škol, konkurence tedy byla velká. 

Závodilo se za ideálního počasí 
ve třech disciplínách: běh na 50 
metrů, skok daleký a hod kri-
ketovým míčkem. Přesvědčili 
jsme se, že ani v budoucnu ne-
budeme mít o vynikající spor-
tovce na naší škole nouzi.

Vyhráli jsme hned ve třech 
kategoriích: Ondřej Hrček 
- 1. třída chlapci, Adéla 
Kubiesová – 2. třída dívky a 
Tereza Kubajurová – 5. třída 
dívky. Stříbro pro nás vybo-
joval Vojtěch Bilčík – 3. třída 
chlapci a krásnou bronzovou 

příčku obsadila Julie Hajdová 
– 1. třída dívky. Při společném 
sčítání výsledků jsme nikomu 
nedali šanci a opět zvítězili 
také mezi školami. Svými dob-
rými výsledky k tomu také při-
spěli Marie Navrátilová, Matěj 
Švrček, Patrik Vašíček, Jakub 
Látal a Nina Batečková. Druhé 
místo mezi školami obsadila 
ZŠ Komenského a třetí místo 
získala ZŠ Nová Ves. Krásný 
výsledek. Doufáme, že letošní 
prvenství opět obhájíme i na-
budoucí rok. 

Následující týden jsme se 
zúčastnili okresního kola at-
letického trojboje ve Frýdku–
Místku, kde se sešlo 15 škol. 
I tady se nám podařilo získat 
cenné kovy. Zlatou medaili 
vybojovala Tereza Kubajurová 
a stříbro Adéla Kubiesová. 
Dále naší školu reprezento-
vali Lucie Weissová, Adam 
Blahut, Patrik Vašíček, Marie 
Navrátilová, Vojtěch Bilčík, 
Zuzana Toflová, Matěj Švrček a 
Ivan Boruta.

Markéta Hlaváčová

Naši rybáři 
junioři
V uplynulém školním roce 
navštěvovalo rybářský 
kroužek třináct dětí. 
35 společných schůzek 
trvalo celkem 81 hodin. 

Na schůzkách se mladí rybá-
ři učili rybářský řád, studovali 
rybářskou literaturu a nacvičo-
vali rybářské dovednosti. Výuku 
zpestřovaly filmy s praktickými 
radami a ukázkami lovu všech 
druhů ryb i návody, jak chránit 
přírodu. Žáci se učili o fauně 
a flóře okolo vod. 

Před vydáváním povolenek 
k lovu ryb psali náročné tes-
ty o 65 otázkách, byli poučeni 
o bezpečnosti při lovu a na 
společné vycházce lovili ryby. 
5. května 2018 se v čeladenské 
škole uskutečnilo místní kolo ry-
bářské soutěže Zlatá udice, kte-
rou připravila místní organizace 
Svazu rybářů Frýdlant. I letos 
Čeladná ve Zlaté udici zvítězila.
 
Vítězné družstvo:  
N. Chamrádová, T. Stýskala, 
M. Vávra, A. Švrček, R. Pavelec

Naši mladí rybáři nám dělají 
radost!  

J. Honkyš a P. Jurečková, 
vedoucí kroužku

Konec dobrý, všechno dobré...
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Příběh jednoho stolu
Kdyby tak věci uměly vyprávět, zajímalo by 
mě, co by asi říkal stůl z naší ředitelny. 

Kdo ví, třeba by vám řekl toto: Narodil 
jsem se před rokem a půl v dílně sochaře 
Pavla Cupáka, který mě vyrobil z jednoho 
dubu. Ten dub musel být opravdu mocný, 
protože jsem v jednom kuse skoro metr ši-
roký a dva metry dlouhý. Mám mohutnou 
desku i nohy a vážím tolik, že mě museli 
stěhovat čtyři chlapi. Taky jsem pěkný dá-
reček a to doslova. Pěkný – to vím, vždyť mě 
každý obdivuje, protože jsem vydlabávaný, 
s ornamenty, a dáreček – panem Cupákem 
darovaný. 

Hovím si v ředitelně a usedají ke mně jak 
domácí, tak návštěvy. Děti u mě sedí, když 
mají Hláskáře, to proto, že pracují v malé 
skupince a potřebují klid. To se kolikrát di-
vím, jak to těm dětem pálí. Občas u mě ně-
kdo obědvá, ale hlavně jsem veledůležitý při 
poradách, zápisech a různých jednáních. 

Tento školní rok jsem měl přímo mimo-
řádnou roli. To když ke mně sedaly paní uči-
telky a páni učitelé ze všech možných ma-
teřských škol a mluvili o tom, jak pracují ve 
svých školách oni a taky co všechno viděli 
a zažili u nás. Říkali tomu sdílení a školení. To 
jsem byl na naši školku pyšný, že tak dobře 
pracujeme a jak se všem u nás líbí. Co vám 
budu povídat, zkrátka, já jsem tady spokojený 
a doufám, že zažiju spoustu dalších takových 
mimořádných roků, jako byl tento.

Jana Bartošová

Mateřská škola

Učitelky z různých MŠ sdílí své zkušenosti

„My tady končíme“ 
Zatímco v prvních dnech docházky do ma-
teřské školy pláčou děti, na jejím konci jsou 
to rodiče. 

„To snad není ani možné, to to uteklo, teď 
jsme tě vedli do školky a ty už půjdeš do 
první třídy,“ postesknou si mnohé maminky, 
které se dojímají s posledními dny docházky 
svých dětí do školky. 

A děti? Ty od chvíle zápisu do základní ško-
ly s hrdostí prohlašují: „My tady končíme!“. 

Ten konec měl před několika léty začátek, 
který jsme prvním otiskem ruky, fotkami, 
obrázky a mnohým jiným zaznamenali do 
alb, které rostly tak, jak rostly děti.  S no-
vým začátkem se uzavírá poslední kapitola 
vzpomínkového alba, které si děti slavnost-
ně převezmou na pasování předškoláků na 
školáky. Věříme, že se jednou i děti dojmou 
nad vzpomínkami ze své beruškové školky.

Lucie Kaločová

Taková olympiáda
Když se vám jednou podaří po usilovné 
práci něčeho dosáhnout, cítíte zadosti-
učinění a těšíte se z úspěchu. O to více 
je pak těžší a zodpovědnější úspěch zo-
pakovat. Tohle znají třeba sportovci. 

V roce 2016 jsme se radovali z mezi-
národního titulu Ekoškola mezi úplně 
prvními mateřskými školami z České 
republiky. Tím jsme dostali kromě oce-
nění i motivaci k pokračování a prohlu-
bování environmentálních témat. Po 
dvou letech práce přišel nový audit, obha-
joba titulu a jak již možná víte, obstáli jsme. 
Jen třináct mateřských škol v ČR tohoto 
ocenění opakovaně dosáhlo. 

Význam události podtrhlo slavnostní pře-
dání obhájeného titulu v Senátu Parlamentu 
České republiky, kterého se zúčastnily také 

členky Ekotýmu MŠ Čeladenská beruška. 
Je to taková olympiáda na poli environmen-
tální výchovy, kde ale není poražených, jen 
vítězů, těch co pilně trénují. I vy se můžete 
přidat do týmu, fandit nebo sportovat v rám-
ci svých možností. Stačí začít, my už víme, 
že to má smysl.                         Jana Bartošová

Tablo absolventů MŠ Čeladenská beruška 2018

Členky Ekotýmu MŠ Čeladenská beruška 
v zahradě Senátu Parlamentu ČR

Děti při lekci Hláskáře
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Mateřská škola

Děti z Květinky si užily parádní šmloulí výlet Žabičky se vypravily do hasičského muzea...

...kde si zahrály na telefonní operátory...	 ...vyzkoušeli si spojojování hadic... ...a obdivovali historickou techniku

Předprázninové hrátky plné dobrodružství... ...i odvážných zkoušek Pozor, chrániče jsou důležité, přilba taky

Návštěva knihovny je vždy zážitkem... ...ale být spoutaný, tomu se nic nevyrovná! Snad jen povídání s opravdickým policistou

Předprázninové týdny si děti 
v MŠ Čeladná užily. Dny byly plné výletů, 

exkurzí i poznávání, a taky přípravy 
na nebezpečné situace, které na prcky 

v létě čekají. Proto se mimo jiné 
vypravili k hasičům i na dopravní hřiště 

a besedovali s policisty.
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Servis pro občany

DESATERO POMOCI
proti neseriózním metodám některých podomních obchodníků s energiemi

U vašich dveří zazvonil podomní 
obchodník s výhodnou nabídkou 
na dodávku energií. Tvrdí, že fir-
ma, od které jste doteď odebírali 
energie, končí a dodávku převá-
dí na jinou společnost. Spěchá 
a pobízí vás k rychlému rozhod-
nutí, protože dnes už je u vás 
v obci naposled. I když vám to je 
nepříjemné, nakonec si plácne-
te a smlouvu podepíšete. Teprve 
později s lítostí zjistíte, že jste si 
nechali vnutit nabídku, kterou 
nechcete. Nejspíš jste totiž na-
razili na obchodního zástupce, 
jehož hlavním cílem bylo pře-
svědčit vás k podpisu smlouvy 
a vydělat na vás.

Přečtěte si deset rad, jak po-
znat neseriózní metody podom-
ních obchodníků a bránit se jim. Možná si 
tím ušetříte spoustu starostí.

1. Důvěřuj, ale prověřuj!
Podomní prodejci praktikují stále důmysl-
nější metody, jak se dostat zákazníkům pod 
kůži. Používají řadu lživých argumentů, vy-
dávají se za stávající dodavatele či pracovníky 
distribučních společností nebo úřadů.
TIP: V případě společnosti ČEZ není reali-
zována žádná forma podomního prodeje již 
od roku 2017. A to prostřednictvím svých ani 
jakýchkoliv externích obchodních zástupců. 
Nenechte se oklamat.

2. Můj dům, můj hrad!
Cílem podomního prodejce je dostat se přes 
váš práh. Znají desítky triků a záminek, do-
káží si s vámi hezky povídat, být zábavní atd. 
Jakmile ho však pustíte dovnitř, může se 
milé povídání rychle změnit v silný nátlak na 
podepsání smlouvy.
TIP: Je nutné mít stále na paměti, že je to 
pouze iluze a jedná velká lež za účelem vy-
dělat. Nedejte podomním prodejcům šanci 
a nezvěte je dál. Ani na WC.

3. Spěchej pomalu!
Součástí taktiky podomních prodejců bývá 
spěch a tlak na rychlé rozhodnutí a váš pod-
pis. Dokáží pohotově reagovat a vzbudit do-
jem, že můžete promarnit neopakovatelnou 
příležitost, jak získat slevu.
TIP: Pokud máte o nabídku zájem, neu-
náhlujte se s podpisem. Požádejte o návrh 
smlouvy, všeobecné obchodní podmínky, 
platný ceník a telefonní kontakt. Chtějte 
si nabídku prostudovat v klidu, poradit se 
s blízkou osobou.

4. Stačí podat prst…
V domě se objeví informace o provádění 
kontroly nebo odečtu elektroměrů v neob-
vyklém termínu. Nebo vás osloví člověk, 
který se zajímá o číslo vašeho elektroměru, 
smlouvu s dodavatelem energií či faktury. 
Jedná se o způsoby, jak se podomní prodejci 
snaží vymámit informace do smlouvy s no-
vým dodavatelem.
TIP: Společnost ČEZ nerealizuje žádnou 
formu podom-ního prodeje od konce roku 
2017. A to prostřednictvím svých ani jakých-
koliv externích obchodních zástupců. Pokud 
bude kdokoliv, kdo zazvoní u vašich dveří, 
tvrdit opak, lže. Pokud si někdo jakýmkoli 
způsobem vynu¬cuje osobní a platební úda-
je jménem společnosti ČEZ, doporučujeme 
obrátit se na bezplatnou zákaznickou linku 
800 810 820 nebo zákaznické centrum.

5. Dobré účty dělají dobré přátele!
Energetické společnosti mají ve své nabídce 
podle velikosti odběru různá cenová pásma, 
tzv. tarify. Podomní obchodníci často na-
bízejí slevy bez toho, aniž by znali reálnou 
spotřebu a odběrový tarif. Skutečná cena se 
tak od ústní nabídky může výrazně lišit.
TIP: Neukazujte nikomu, kdo vám zvoní 
u dveří, své faktury za energie. Poskytnete 
mu tak své osobní údaje i informace o od-
běrném místě, které lze velice jednoduše 
zneužít. Chraňte svá data a bezpečí!

6. První dojem může klamat!
Nabízená cena může být lákavá, nemusí však 
zahrnovat všechny poplatky, které s přecho-
dem k novému dodavateli souvisí. Pozor na 
aktivační a deaktivační poplatky.

TIP: Zkontrolujte, zda je avizo-
vaná cena garantována po celou 
dobu trvání smlouvy, a informuj-
te se na výši aktivačních a deak-
tivačních poplatků. Požadujte 
vždy ceny s DPH.

7. Co je psáno, to je dáno!
Obchodní zástupce umí skvěle 
argumentovat, ale také skvěle 
manipulovat. Platí však to, co je 
uvedené ve smlouvě. 
TIP: Nic unáhleně nepodepi-
sujte, ani když na vás bude ob-
chodník tlačit. Žádná seriózní 
nabídka není prezentována tím-
to způsobem. Pokud vás nabíd-
ka zajímá, vezměte si čas a vše 
si klidu prostudujte, ověřte si 
informace na webových strán-

kách nebo zákaznickém centru dodavatele, 
případně se poraďte se svými blízkými. 

8. Když to nejde po dobrém…
V některých případech se můžete setkat 
i s nátlakem, který zákon o ochraně spo-
třebitele označuje jako agresivní obchodní 
praktiky. Obchodník může například nutit 
k podpisu nové smlouvy z důvodu neexistu-
jícího dluhu za dodávku energií.
TIP: Takové chování je v rozporu se záko-
nem. Vyzvěte podomního prodejce, aby ode-
šel. Pokud odmítne, zavolejte pomoc nebo 
přímo policii.

9. Cena není všechno!
Kvalitní služby nepoznáte jen podle zdánlivě 
výhodné ceny. Ta může být lákavá, ale není 
vším.
TIP: Informujte se vždy z oficiálních zdrojů 
o kvalitě a dostupnosti zákaznických služeb. 
Ověřte si, kdy je v provozu zákaznická linka, 
jak dlouho budete čekat na spojení s operá-
torem nebo jak daleko je nejbližší zákaznic-
ké centrum. 

10. Dobrá rada nad zlato!
Neseriózní podomní prodejci se často za-
měřují na starší spoluobčany, kteří nemají 
takové možnosti, jak si ověřit výhodnost na-
bídky.
TIP: Informujte seniory ve svém okolí, kte-
ří by se mohli stát terčem neseriózního 
nátlaku o nebezpečí podomního prodeje, 
a vysvětlete jim, jaké metody mohou tito 
prodejci používat. Poraďte, jak se v tako-
vé situaci zachovat. Dejte jim přečíst toto 
desatero.

Připraveno z podkladů společnosti ČEZ
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Sport

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Muži
1. Dětmarovice 74:33 68

2. Bruntál 70:34 67

3 Heřmanice 87:33 66

4. Háj ve Slezsku 72:48 57

5. Pustá Polom 67:34 55

6. Čeladná 79:49 46

7. Polanka 49:57 38

8. Stará Bělá 45:62 37

9. Bílovec 46:63 35

10. Šenov 56:71 34

11. Krnov 50:67 33

12. Frenštát p. R. 58:67 32

13. Český Těšín 38:54 32

14. Břidličná 52:81 31

15. Orlová 38:82 30

16. Vratimov 49:95 21

DĚTSKÝ 
PRÁZDNINOVÝ  

JOGA KLUB
DĚTSKÁ JÓGA, CVIČENÍ V PŘ ÍRODĚ ,  

ZPÍVANÍ, MALOVÁNÍ MANDAL, TVOŘENÍ 

A POVÍDANÍ 

 Každé prázdninové úterý (mimo 3.8) v Yoga cafe od

9.30do 11.30 hodin. Klub povede zkušená lektorka s

dlouhou praxí Linda Michnová (Lili yoga), vhodné pro

děti od 4 do 12 let. V ceně  jsou veškeré pomůcky a pitný

rež im. 

Cena: 200Kč  za lekci (info a rezervace na č .  606915741)

www.yoga-cafe.cz 

Yoga cafe srdečně  zve na:

Starší žáci
1. Raškovice 83:49 41

2. Čeladná 112:30 39

3 Janovice 65:76 33

4. Palkovice 111:75 33

5. Tošan./Hnoj. 113:88 26

6. Ostravice 88:83 22

7. Baška 114:83 22

8. Metylovice 64:62 19

9. Vojk./Dobrat. 49:102 15

10. Sedliště/Lučina 32:183 5

Dorost
1. Palkovice 130:24 68

2. Dobrá 102:19 60

3 Vendryně 112:44 58

4. Jablunkov 100:24 57

5. Hrádek/Milíkov 81:50 46

6. Oldřichovice 99:45 45

7. Bukovec 69:74 35

8. Mosty/Návsí 66:92 31

9. Janovice 31:81 23

10. Čeladná 48:82 23

11. Písek 42:90 20

12. Raškovice 51:110 20

13. Sedliště 46:108 18

14. Nýdek 34:168 18

Jak dopadla fotbalová sezóna?
Nejúspěšněji pro žáky, kteří dokonce atakovali první místo 
Raškovic, a nakonec skončili o dva body druzí. Muži se po jarní sérii 
nevyrovnaných výsledků propadli na šestou příčku (i tak velmi 
dobrou), zato dorostenci oslabení špatnou morálkou týmu byli 
nakonec rádi za 10. místo.

Výsledné tabulky ročníku 2017/18

Komentář předsedy klubu
starší žáci
Starší žáci pod vedením Tomáše Kosňovského obsadili v soutěži 
krásné 2. místo. Tady jdou vidět výsledky práce pod vedením kdysi  
ligového hráče. Trenér dorostu tak může počítat s kluky, kteří končí 
v žákovském věku, že fotbal hrát umějí. 

dorost
U dorostu odvádí trenér Petr Astr dobrou práci, bohužel mu ji 
ztěžují samotní hráči této věkové kategorie. Trenérům bere chuť 
do práce častá nepřítomnost na trénincích i omluvy před zápasy. 
V soutěži skončili na 10. místě.

muži
Co se týče mužů, tady jsme spokojeni s prací trenéra Petra Samce. 
Tréninky mužů skloubil v týdnu tak, aby se mohli zapojovat i hráči 
dorostu. Někteří dorostenci už dokonce ochutnali soutěž krajského 
přeboru a vůbec si nevedli špatně. Celkově skončil tým mužů na 
6. místě, navíc nejlepším střelcem soutěže se stal čeladenský 
Martin Váňa, který vsítil celkem 26 branek. 

Příprava na novou sezónu začne 10. července. Trenér mužstva 
bude chtít na každý post posilu. Před začátkem soutěže plánuje 
odehrát 4 přípravné zápasy.

poděkování
Poděkování patří vedení obce, sponzorům, fanouškům a hlavně po-
řadatelům, kteří tomuto koníčku věnují nemálo času.

Petr Sedlák
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Historie

SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD XVI. 
(Jeden z příběhů připravované knihy „O lidech... III“)

Čtyřicet let, přesně na den, po triumfální jízdě Berthy Benzové 

TATROVKA PŘED DEVADESÁTI LETY NA LYSÉ HOŘE
Když na konci 19. století zkonstruoval a nechal si patentovat (1886) geniální vynálezce Karel Benz (1844-1929) motorový 
vůz, nikdo netušil, že jde vlastně o začátek úžasného rozvoje automobilismu. Nezájem veřejnosti o tříkolku, která jela 
sama, přičítal Benz všemu možnému, jenom ne tomu, že podcenil to, čemu dnes říkáme marketing. 

Opavský besedník byly první české noviny 
v rakouské části Slezska. Vycházely v le-
tech 1861-1865. Jejich zakladatelem, re-
daktorem a vydavatelem byl Antonín Vašek, 
otec Petra Bezruče. Špatně se nám čtou, 
protože část novin byla tištěna švabachem.

Jinak uvažovala jeho odvážná žena Cäcilie 
Bertha Benz (1849-1944). Jako první člo-
věk na světě (i jako vůbec první řidička) 
se vydala dne 5. srpna 1888 se svými syny 
Richardem a Eugenem na 106 kilometrů 
dlouhou jízdu z Mannheimu do jejího rod-
ného města Pforzheimu. Ačkoli nic ne-
věděla o řízení automobilu na benzinový 

pohon (to věděli její mladí synové 14 a 15 
let), byla večer v cíli. Tím byl dán impuls 
k budoucímu rozvoji automobilové firmy 
jejího muže. Za pár let jeho firma vyráběla 
hromadně čtyřkolové automobily.

Za zmínku stojí ještě kuriózní příběh 
s benzínem (Ligroin). V té době nebyly 
žádné benzinové pumpy tak, jak je zná-
me dnes. Bertha musela doplnit pohonné 
látky v městské lékárně ve Wieslochu, 
v níž se ligroin prodával. Lékárna se do-
dnes považuje za první čerpací stanici 
na světě a na památku oné koupě ze dne 
5. srpna 1888 je dodnes před touto lékár-

nou plastika, umístěná sem na počest 
této statečné dámy. Mimochodem Karel 
Benz vymyslel také domácí telefon či lis 
na stlačování balíků s tabákem, což se 
dnes málo ví.

Při této příležitosti nelze připomenout 
českého mechanika a konstruktéra Josefa 
Božka (1782-1835), který v roce 1815 před-
vedl v pražské Královské oboře první 
automobil poháněný parou (parním stro-
jem). Josef Božek konec konců patří také 
k Lidem z Beskyd, neboť se narodil v čes-
ké mlynářské rodině ve slezských Běrách. 
Tato vesnice dnes v jižním Polsku leží na 

Cäcilie Bertha Benz se svými syny…
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Historie

úpatí Těšínských Beskyd, které na západě 
hraničí s Moravskoslezskými Beskydami. 
Josef Božek se později věnoval konstruk-
cím čerpadel a vagónů pro koněspřežnou 
železnici České Budějovice – Linec. 

Je zajímavé, že následující událost se ode-
hrála také 5. srpna, pouze o 40 let později. 
V kronice Starých Hamer u roku 1928 stojí 
zaznamenáno: 

A nyní ze stránek Tatry: 
Firma byla založena v roce 1850 Ignácem 
Šchustalou, který začal v malé rodin-
né firmě vyrábět kočáry a bryčky. Od 
roku 1853 se nazývala Ignatz Schustala 
& Comp. Postupně se rozrůstala a za-
čala orientovat na nové druhy dopravy. 
V roce 1882 vyrobila prvních 15 želez-
ničních vagónů. V roce 1897 vyrobila 
jeden z prvních osobních automobilů ve 
střední Evropě (Automobil Präsident), 
v roce 1898 první nákladní automobil. 
V roce 1890 se podnik změnil na akciovou 
společnost pod názvem Nesselsdorfer 
Wagenbau-Fabriks-Gesellschaft, poz-
ději Kopřivnická vozovka, a.s. (1921-24) 

a Závody Tatra, a.s. (1924-36). Výraznou 
osobností firmy byl konstruktér a dlou-
holetý technický ředitel Hans Ledwinka 
(v Tatře zaměstnán 1897-1945, se třemi 
několikaletými přestávkami). Ten byl 
tvůrcem dodnes Tatrou využívané „be-
zrámové“ koncepce podvozku s cent-
rální nosnou rourou a výkyvnými polo-
nápravami, která se také označuje jako 
páteřový rám (ve světě známá též jako 

Tatra-concept). Ta se prvně objevila 
u malého levného osobního vozu Tatra 
11 (1923).

Automobil, který před devadesáti lety vy-
jel na Lysou horu, na jejíž vrchol nevedla 
žádná silnice, byl značky Tatra 11 nebo 
Tatra 12. Tatra 11 se vyráběla v letech 
1923-1926 a bylo vyrobeno 3 687 vozidel. 
Díky konstruktéru Ledwinkovi předběhla 
vývoj o mnoho let. V letech 1926-1934 se 
vyráběla Tatra 12 (vylepšená verze Tatry 
11) a bylo jí vyrobeno 7 525 kusů. 

Z čehož vplývá, že automobil, který zdolal 
v roce 1928 Lysou horu, mohl být vůz Tatra 

11 nebo Tatra 12. Podle technických údajů 
šlo o čtyřmístnou dvoudvéřovou limuzí-
nu. Jestli údaj o počtu osmi osob v kro-
nice Starých Hamer je z tohoto hlediska 
pravdivý, těžko tvrdit. Sotva však mohlo jít 
o jiný typ automobilu. To by nám museli 
potvrdit ti, kdož vůz řídili. Bohužel již ne-
jsou mezi námi, ale zaslouží si, aby byli 
připomenuti. 

Kopřivnický rodák Josef Veřmiřovský 
(1896-1983) pracoval od roku 1912 jako 
montér v kopřivnické automobilce. Po 
osmi letech se začal věnovat závodní čin-
nosti, což bylo to, co továrna potřebovala. 

Dnešní a dřívější podoba lékárny ve Wieslochu 

Auto „Tat ra“: 
V nedě l i  dne 5. srpna byla po prvé podniknuta j ízda aut em 
„Tat ra“ na Lysou horu vysokou 1325 m. Auto „Tat ra“, vůz na 
3. osách, obsazený 8 osobami,  vy je l  bez překážky na vrcho l 
hory a sje l  rovněž bezvadně do lů .  Vůz řídi l  známý závodník 
Ve řmiřovský a Ing .  Mimra .

Josef Vermiřovský
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Už v roce 1921 postavila Tatra dva závodní 
vozy poháněné řadovým čtyřválcem OHC 
s objemem 3,5 litru a výkonem 40 kW 
(55 k). Josef Veřmiřovský s tímto vozem 
obsadil hned při prvním startu na Ecce 
Homo ve Šternberku druhé místo. O tři 
roky později s Tatrou 11 se stal vítězem 
v kategorii malých automobilů na okruhu 
Solitude u Stuttgartu. A v roce 1925 byl 
první v závodě nazvaném Velká ruská jíz-
da spolehlivosti. Josef Veřmiřovský ujel 
5 300 km bez poruch. Kopřivnický závod-
ník získal později i řadu dalších cen a po 
válce se podílel na založení Technického 
muzea v Kopřivnici. Byl také archivá-
řem úspěchů Tatry. Není tedy divu, že 
si v roce 1928 se stejně starým kolegou 
Bohumírem Mimrou vyjel na Lysou horu.

Dr. Ing. Bohumír Mimra (1896-1958) se 
stal zaměstnancem Tatry Kopřivnice 
v roce 1924, jako čerstvý absolvent 

Českého vysokého učení technického. 
Rok po nástupu odejel na dvouletou stáž 
do Fordovy automobilky v USA. 

Po návratu v roce 1927 až do roku 
1936 byl opět zaměstnancem Tatry 
Kopřivnice. Poté přešel do ČKD Praha 
(automobilní oddělení Praga). V roce 
1952 založil Ústav pro výzkum motoro-
vých vozidel a tři roky byl také jeho první 
ředitelem. Poslední tři roky svého živo-
ta přednášel na ČVUT o laboratorním 
zkoušení motorů.  

Jeho profesní život se na čas jistě spo-
jil i s činností Josefa Veřmiřovského. 
Jestli se ti dvaatřicetiletí kluci domlu-
vili, že vyjedou na Lysou horu právě 
5. srpna 1928, jako když před čtyřiceti 
lety 5. srpna 1888 Bertha Benz usku-
tečnila svoji odvážnou jízdu, to se již 
dnes nedozvíme. 

V každém případě jsou tato dvě data, ne-
jen pro historii automobilového průmyslu, 
pozoruhodná. Možná, že se na Lysé hoře 
někdy objeví pamětní deska, připomínající 
tatrovku na jejím vrcholu. Letos (2018) je 
tomu devadesát let.   

Petr Andrle

Tatra 11

(Text z publikace „O LIDECH V BESKYDECH 
A O POZORUHODNÝCH PAMÁTKÁCH 
A PŘÍRODNÍCH ZAJÍMAVOSTECH III“, 

která vyjde 24. listopadu 2018, 
kterýžto den bude slavnostně pokřtěna 

ve společenské hale Restaurace 
Golf Resort v Čeladné). 
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CREAM Bike Čeladná už na konci července, 
soutěžit může každý včetně dětí
Již 5. rokem se bude konat oblíbený cyklistický závod CREAM Bike Čeladná. Tento cyklistický svátek 
je určen pro všechny věkové i výkonnostní kategorie.

Závodu se již tradičně může zúčastnit do-
slova každý. Víkendoví cyklisté mohou po-
měřit síly s profesionálními borci, kteří svou 
opakovanou účastí na loňských ročnících 
potvrzují kvalitu celé akce. Závod nabízí 
také variantu týmové soutěže a dětské zá-
vody. Závodníci budou startovat opět u ZŠ 
v obci Čeladná a dále se vydají do nádherné 
beskydské přírody přes Maralák a Pustevny 
s výhledem na Lysou horu, Radhošť a okolní 
nedotčenou krajinu. Závodu se pravidelně 
účastní také několikanásobný olympijský 
medailista Jaroslav Kulhavý.

Trasa B pro rekreační jezdce i teenagery
Od 12 let věku je možné zúčastnit se trasy B 
Turist, jejíž délka je 20 kilometrů. Jak již ná-
zev napovídá, trasa je turistického rekreač-
ního charakteru a vede po lesních či polních 
cestách se zpevněným povrchem. Po cestě 
mohou závodníci obdivovat krásy druhé nej-
vyšší hory Beskyd Smrk, podhůří Kunčic 

pod Ondřejníkem a okolí řeky Čeladenky. 

Trasa A letos se změnami
Pro zdatnější a aktivnější cyklisty je při-
pravena trasa A Bike Čeladná Race dlouhá 
50 kilometrů, pro niž jsou charakteristic-
ké techničtější úseky a náročnější povrch. 
Oproti minulému roku se trasa lehce změni-
la směrem od Pusteven: povede k rozhledně 
Cyrilka, pod ní odklon na lesní cestu směrem 
doprava přes Velkou sjezdovku k rozcestí 
U křížku, Ráztoka-hotel, kolem hotelu Troyer 
a poté již napojení na plánovanou cestu ko-
lem Trojanovic a kolem Hájenky, podhůřím 
Beskyd v okolí Kunčic pod Ondřejníkem, 
okrajem golfového areálu a podél řeky 
Čeladenky zpět do cíle v centru Čeladné. 

Program i pro diváky
Navíc se můžete těšit na bohatý doprovod-
ný program: workshop a exhibice skoků na 
trampolíně TJ Rožnov pod Radhoštěm, ak-
robatické seskoky z letadla a Oranžové kola 
Nadace ČEZ, kde můžete svým šlapáním 
na oranžových rotopedech pomoci lokál-
ním organizacím, biketrialová show a škola 
Petra Krause, nafukovací atrakce pro děti, 
stánky partnerů a mnoho dalšího!        

lp, vs

Připraveny jsou 3 typy závodů:
1. Trasa A: Bike Čeladná Race (50 km)
2. Trasa B: Bike Čeladná Tourist (22 km)
3. Dětské závody pro děti od 5 let

Kde: areál ZŠ Čeladná
Kdy: sobota 28. 7. 2018
Start 
Dětské závody:	  9:00
Trasa A: 	 11:30
Trasa B: v 	 11:45
Registrace online na webu nebo přímo 
na místě.

www.bikeceladna.cz
www.facebook.com/bikeceladna Oranžové kolo Nadace ČEZ letos pomůže MŠ Čeladenská beruška a dětem z SK Beskyd Čeladná
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Na Ladné Čeladné zahrají Langerová, Koller 
i britští The Carny Villains
Patnáctku kapel uvede festival Ladná Čeladná na letošním čtvrtém ročníku, který se koná 
3. a 4. srpna v areálu Základní školy Čeladná. Oba festivalové dny se návštěvníci mohou těšit na 
zvučná česká jména – v pátek vystoupí Aneta Langerová, v sobotu David Koller. Za pozornost nicméně 
stojí také česká legendární kapela Už jsme doma, bratislavští Korben Dallas, patřící v současnosti 
k žádaným slovenským kapelám nebo britští The Carny Villains, kteří se českým fanouškům představili 
loni na Colours of Ostrava.  

Žánrově bude nabídka tradičně pestrá – na 
Ladné Čeladné zazní rock, hardrock, punk, 
ale také ska, swing, balkánské rytmy či 
cimbálovka. „Spousta návštěvníků se jistě 
těší na dvě hlavní hvězdy, Anetu Langerovou 
a Davida Kollera, nicméně program obsa-
huje řadu zajímavých kapel. Jednou z nich 
jsou The Carny Villains, kombinující swing, 
ska, punkrock a balkánské rytmy. Jejich 
koncerty bývají živelné, ostatně jak už bývá 
zvykem u zahraničních kapel, které na 
Ladnou Čeladnou zveme,“ řekl člen drama-
turgického týmu Jiří Moravčík. 

Krysáci i balkánská tancovačka
V kulisách beskydského podhůří si návštěv-
níci mohou dále vychutnat třeba legendární 
formaci Už jsme doma, jež ve spolupráci 
se členy divadla Buchty a loutky odehraje 
představení inspirované večerníčkovským 
loutkovým seriálem Krysáci. Příznivci po-
klidnější hudby si přijdou na své při posle-
chu Korben Dallas či Vadim & Co, fanoušci 
tvrdší muziky se mohou těšit například na 
hardrockové Bad Joker’s Cream nebo in-
dierockové Downbelow. Chybět nebude ani 
balkánská tancovačka pod taktovkou ener-
gického DJ Dr. Zeppelina, který nabídne hity 
od umělců jako Goran Bregović, N.O.H.A., 
Shantel či Manu Chao, a to za mistrného do-
provodu klarinetisty a bubeníka.   

Děti do 140 cm zdarma, program 
mají bohatý
Festival pamatuje i na malé návštěvníky, 
pro které organizátoři připravují bohatý 
program. „Namátkou jmenujme dobro-
družné příběhy v podání herců ze Staré 
arény Ostrava, pohádky z úst vystupujících 
umělců, promítání oblíbených českých ve-

černíčků, tvořivé dílny, workshopy, soutěže 
a spoustu dalších atrakcí pro menší i větší 
děti,“ upřesnil program dětské scény Jiří 
Moravčík. 

kemp, školka i doprava
Kromě bohatého programu Ladná Čeladná 
nabízí řadu služeb pro návštěvníky, napří-
klad hlídání dětí ve věku 3 až 8 let v míst-
ní mateřské školce nebo kyvadlovou do-
pravu zdarma do Frýdlantu nad Ostravicí 
a Frenštátu pod Radhoštěm. Zájemci o uby-
tování mohou využít kemp nacházející se 
hned vedle areálu, v němž bude k dispozici 
pitná voda a mobilní WC.  Cena činí 30 korun 
za osobu a 100 korun za stan.

mv, vs

Vstupenky

Dvoudenní vstupné: 
v předprodeji 300 Kč / na místě 350 Kč

Jednodenní vstupné: 
v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč

Děti do 15 let:
150 Kč (pouze na místě)

Děti do 140 cm:
zdarma

Držitelé ZTP, ZTP/P: 
dvoudenní vstupné 150 Kč / jednodenní 
vstupné 100 Kč (Vstupenky k zakoupení 
na místě po předložení průkazu ZTP, 
ZTP/P. Doprovod držitele ZTP/P vstup 
zdarma.)

Vstupenky na festival lze zakoupit 
online přes Ticketpro, osobně 
v Knihovně a informačním centru 
v Čeladné a v prodejně Oriental 
v Ostravě-Zábřehu.

Partneři festivalu:
Obec Čeladná, Radegast, Kofola, ČPZP, 
Lesostavby, DOV, Beskydské rehabilitační 
centrum, Oriental, ADSLs, Outdoor energy, 
Čechymen 
Mediální partneři:
Hitrádio Orion, Moravskoslezský deník, TV Polar
Za podpory:
Moravskoslezský kraj, Nadace Život umělce, 
Nadace ČEZ

www.ladnaceladna.cz

www.facebook.com/
ladnaceladna

Hlavní hvězdou bude Aneta Langerová. Na hvězdy ale pořadatelé nehrají: největší zážitek větši-
nou připraví ti, které diváci podle jména ani neznají...
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pořadatel akce
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Inzerce

 

 
 

SVĚŘENSKÉ FONDY ČR 
       POMŮŽEME VÁM OCHRÁNIT VÁŠ MAJETEK 

 
• Před nenadálými životními 

událostmi 
• Rizikovým podnikáním 
• Rodinným rozepřím 
• Rozvodům 
• Dědictvím 
• Exekucí, insolvencí 

 
Pro více informací nebo sjednání 
nezávazné schůzky volejte na telefon 
608 708 526  

 

nebo piště na email info@sfondycr.cz  
 

případně získejte více informací z našich 
webových stránek www.sfondycr.cz  

•  

Č á
á ý

Geodetické
práce

Ing. Lukáš Vrubel 728 886 874

Vytyčení vlastnické hranice pozemku
Dělení pozemků, geometrické plány, věcná břemena
Sledujte www.facebook.com/Geodézie-Čeladná
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v červenci
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
(POZOR - dovolená, viz str. 3)

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Čeladenský dostavník

Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 

a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 

Objednávky nutno hlásit den předem.

737 135 546

Nabídka práce
Montážní dělník v Nošovicích

Práce na 3 směny. 
Základní mzda 19.400 Kč, 

po zkušební době navýšení, 
po půl roce další navýšení. 
Dovolená se také navyšuje, 

když vydržíte, 
k tomu 13. a 14. mzda 

i kvartální bonusy.

Informativní schůzky 
denně ve 13:00 na adrese:

Manpower, Velká 10, Ostrava
Telefon: 601 323 489, Monika Janulíková

Přijmeme na částečný úklid domácnosti 
důchodkyni nebo ženu na mateřské dovolené. 

Informace na telefonu 732 342 673
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Výsledky soutěže z června
Kde je Josef Kalus pohřben? 
Správná odpověď: ve Frenštátě (B)
Dvě volné vstupenky na festival Ladná 
Čeladná získávají: Romana Vidurová, 
Daniela Benešová a Magda Pavelcová

Také dnes soutěžíme o 3x dvě volné 
vstupenky na Ladnou Čeladnou. Do losování 
zařadíme ty, kteří správně odpoví na otázku:
Kdo byl jednou z hlavních hvězd loňského 
ročníku festivalu?
A. Ivan Mládek
B. Děda Mládek Illegal Band
C. náš děda
Odpovědi posílejte e-mailem na adresu 
zpavodaj.celadna@seznam.cz nebo poštou 
na OÚ Čeladná do 20. července 2018.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
červenec

Uzávěrka:                 	 20. 7. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 19. 7. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Srpnové číslo vyjde 27. 7. 2018 

Helena Bjačková 70 let

Věra Miczková 70 let
Ladislav Němeček 75 let
Josef Žídek 75 let

KINEMATOGRAF 
Srdečně  Vás zveme na letní akci

 
 

27. 7. - Bajkeři  
28. 7. - Bezva ženská na krku 

29. 7. - Anděl Páně  2 
30. 7. - Špunti na vodě

CHATA DUKLA  •  HORNÍ ČELADNÁ  
Promítat začínáme vždy po setmění. 

Vstupné je dobrovolné. Výtěžek jde na konto Bariéry.

Bratrí Cadíkuˇ ˇ °

ˇ

Soutěž o ceny 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:


